

LAS CAMARAS FRANCESAS Y LA ALSACIA-LORENA

ATAQUES DE LOS INGLESES EN EL ARTOIS

LOS RUSOS Y LA CONFERENCIA DE ESTOCOLMO

FRANCIA

Después de tres días de sesión en Comité secreto, la Cámara de diputados de la República francesa ha votado, por 407 votos contra 43, la siguiente orden del día:

«La Cámara de Diputados, expresión directa de la soberanía del pueblo francés, saluda a la democracia rusa y demás democracias aliadas.»

«Volviendo a suscribir la protesta unánime que en 1871 hicieron oír a la Asamblea Nacional los representantes de la Alsacia-Lorena, arrancada, a su pesar, a Francia, la Cámara declara que aguarda de la guerra que ha sido impuesta a Europa por la agresión del ejército imperialista, con la liberación de los territorios invadidos, la vuelta de la Alsacia-Lorena a la madre patria y la justa reparación de los daños.»

«Rechaza todo pensamiento de conquista y de servidumbre de países extranjeros.»

«Espera que, por los esfuerzos de los ejércitos de la República y de los ejércitos aliados se podrá, una vez abatido el militarismo prusiano, obtener garantías duraderas de paz y de independencia para todos los pueblos, grandes y pequeños, en una organización, preparada desde ahora, de la sociedad de las naciones.»

«Confianza en el Gobierno para asegurar estos resultados por la acción coordinada militar y diplomática de todos los aliados, se niega a admitir toda adición, y pasa a la orden del día.»

*

No se había vuelto a hablar de los fines de guerra en Francia desde que el Cuadruple Acuerdo contestó, en la forma sabida, a la nota de Wilson.

Nadie ignora que el Zar de Rusia había obligado a Francia, Inglaterra e Italia a aceptar el proyecto de un Imperio moscovita dueño de Constantinopla y ambas orillas del Mar Negro y los Dardanelos. Nicolás II quería realizar el testamento de Pedro el Grande.

Y Francia, Inglaterra e Italia, las que hicieron—intervino también el Piamonte—la guerra de Crimea, habían debido someterse, porque preferían que hubiera moscovitas en Estambul, a que hubiese alemanes.

Pero la revolución rusa ha cambiado ese aspecto del problema. Las extremas izquierdas, que dominan en Petrogrado, no ambicionan Constantinopla. Son partidarias de una paz sin anexiones ni indemnizaciones que deje a los pueblos dueños de sus destinos. A lo más que aspiran es a la internacionalización de los Estrechos, para que su patria, el día de mañana, no vea cerrado el camino del Mediterráneo.

*

La caída del zarismo ha simplificado mucha las cosas. Sin embargo, en Francia ha planteado una cuestión de extrema importancia. Cachin y Moutet, diputados socialistas, al volver de Petrogrado, convencieron a los miembros de su partido de la necesidad de ir a Estocolmo. Pero la Conferencia pacifista de Estocolmo, convocada por un holandés germanófilo, Troelstra, es de iniciativa alemana y austriaca. Si el Gobierno francés daba pasaporte para el viaje a los representantes socialistas, indirectamente se asociaba a la tentativa de arreglo que la Conferencia supone.

Inglaterra e Italia se batían en territorio ajeno ó enemigo. Francia—salvo la excepción de Alsacia—en el suyo. Su actitud, por lo tanto, debía tener una trascendencia enorme.

Y esa actitud queda claramente señalada y definida en la orden del día que publicamos al comienzo de este artículo. Francia no quiere anexiones ni indemnizaciones; pero sí la restitución de la Alsacia-Lorena y una reparación de los daños sufridos. La democracia aliada no es imperialista, y no sueña con ampliaciones territoriales ni conquistas de ningún género. Pacífica era y pacífica quiere seguir siendo después de la guerra actual.

Ha habido un hecho altamente significativo. Cuando la casi totalidad de los diputados se hubo pronunciado por la orden del día, Renaudel, jefe de los socialistas, levantóse y dijo en nombre de sus amigos que estaba al lado del Gobierno. La unión sagrada de 1914 fue rehecha y consolidada en medio de un entusiasmo delirante. En el Parlamento, olvidadas las diferencias partidistas, sólo había franceses.

Y ese espectáculo se daba a los treinta y cuatro meses de guerra atroz, después de una serie formidable de sacrificios cruentamente heroicos. Francia, la Francia inmortal, que muchos creían desesperanzada, cansada y débil, es más fuerte hoy que al comienzo de las hostilidades...

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA

Fuerte ataque rechazado.

Paris, 7. Parte oficial del medio día: «En la región al Noroeste de San Quintín un buen golpe de alemanes intentó, hacia la media noche, acercarse a nuestras líneas en un frente de seiscientos metros aproximadamente. Nuestros fuegos, desencadenados con

violencia y precisión, detuvieron rápidamente el ataque. Los alemanes, muy castigados, volvieron a sus trincheras de partida.»

Al Norte del camino de las Damas la actividad de ambas artillerías se mantuvo muy viva en el frente al Sur de Filaín.

En la Alta Alsacia un golpe de mano enemigo al Oeste de Biesel ha sido rechazado fácilmente.

Aviación.

Dos aparatos enemigos han sido derribados el 6 de junio.

Detalles complementarios señalan la destrucción indudable de tres nuevos aparatos alemanes, derribados por nuestros pilotos los días 3, 4 y 5 de junio.»

ALEMANIA

Se generaliza la batalla.

Koenigsweusterhausen, 7. Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—Entre Ipres y Armentières continúa desde ayer, sin haber disminuido en intensidad, el combate de artillería.

Hoy por la mañana se inició, después de numerosas explosiones y de intensísimo fuego granadeado, todo acompañado de ataques de infantería por parte de los ingleses, la batalla en toda su intensidad.

También en el sector comprendido entre el canal de La Bassée y la orilla Sur del Scarpe continuó la actividad del fuego con una fuerza poco común. Se malograron fuertes ataques parciales ingleses en Hulluch, Loos, Lievin y Voeux.

Posiciones ocupadas.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—Luego que tiradores nuestros cogieron en lucha cuerpo a cuerpo acérrima un cierto número de prisioneros en las trincheras francesas cerca de la carretera Pinon-Jouy, atrayendo de esta manera la atención del enemigo sobre aquel punto, partes de regimientos de Hesse, de Hannover, de Schleswig-Holstein y de Brandenburg se apoderaron, al Sur de Pargny, de posiciones enemigas situadas en el camino de las Damas, en una anchura de casi dos kilómetros. Dichas tropas fueron ayudadas por la artillería y los aviadores de una manera eficaz.—Ludendorff.

INGLATERRA

Nuevos avances.

Londres, 7. Parte oficial del medio día. Hemos atacado a las tres de la madrugada diez posiciones alemanas sobre las crestas de Messines a Wyschaete, en un frente de 15 kilómetros.

Hemos tomado por todas partes los objetivos propuestos. Nuestras tropas continúan avanzando en todo el frente de ataque.

Numerosos prisioneros llegarán en breve a los centros de concentraciones.

AUSTRIA

Ataque contenido.

Budapest, 7. Frente oriental.—En la carretera de Oltoz, nuestro fuego detuvo un ataque enemigo. En el resto del frente aumentó en algunos puntos la actividad de la infantería.

Asalto de la altura Jamiano.

Frente italiano.—El enemigo agotó ayer sus fuerzas en inútiles ataques entre el valle del Wippach y el mar, para equilibrar la derrota que sufrió en los últimos días en la planicie del Carso; pero sus ataques fracasaron. Nuestras tropas aumentaron su éxito con el asalto de la altura Jamiano, manteniendo todo el terreno conquistado en luchas encarnizadas. El número de prisioneros hechos en los tres últimos días asciende a 250 oficiales (entre ellos cuatro oficiales de Estado Mayor) y 10.000 soldados.

Varios regimientos italianos cayeron, con casi todo el total de sus hombres ilesos, en nuestro poder, como el regimiento 86, con 2.685 soldados; el regimiento 69, con 1.932, y el regimiento 71, con 1.931.

Las brigadas Verona, Siracusa, Puglio y Ancona han sido destruidas en el túnel de San Giovanni.

Nos apoderamos de un hospital de campaña.

El terreno está cubierto de cadáveres italianos.

En la noche clara de ayer, los aviadores italianos bombardearon ciudades y localidades muy lejos detrás de nuestro frente. En la región fronteriza y en Carnia fueron muertas algunas personas por las bombas. No se señalaron daños materiales.

Sin novedad.

Frente Sudeste.—No ha cambiado la situación.

LOS ALIADOS

Ribot ante el Senado.

Paris, 6. El senador Regismanset hizo una interpelación sobre la actitud del Gobierno en el proyecto de Conferencia de Estocolmo y declaró que en el Senado fué unánime la indignación producida cuando se supo que algunos socialistas franceses, varios diputados entre ellos, tenían el proyecto de ir a Estocolmo a

discutir las condiciones de la paz con los socialistas alemanes.

El Senado desea que se le informe con exactitud sobre este punto para dar al Gobierno una orden del día que responda a las exigencias de la opinión, y espere que todos estarán de acuerdo al redactarla para demostrar que Francia está resuelta a continuar la guerra hasta el final.

M. Ribot respondió:

«Todo ciudadano francés está imposibilitado moralmente para tomar parte en conversaciones con nuestros enemigos en tanto que estos permanezcan en suelo francés.»

El Gobierno comprende el peligro de estas reuniones, de las que no puede salir la paz, puesto que ésta sólo hemos de alcanzarla después de la victoria; pero sí puede originarse de aquí una ilusión de paz próxima, y ahí es en donde radica el peligro.

Por otra parte, no podemos permitir que se crea que los Gobiernos abandonan la dirección de la política de la guerra, pues siendo el representante de la soberanía nacional es el único llamado a ejercer este derecho.

La orden del día votada en la Cámara fué la conclusión del debate más extenso.

Ya hemos manifestado por qué continuamos la guerra.

Hemos querido rechazar los lazos que se nos tendían, envueltos en fórmulas seductoras importadas de Petrogrado, pero cuyo origen verdadero está demasiado claro.

Sin anexiones no quiere decir en modo alguno que no hayamos de reclamar la devolución de Alsacia y Lorena, que no han dejado de ser francesas de corazón, a pesar del acto abominable de 1871.»

Después del discurso de M. Ribot se reunió el Senado en sesión secreta. (Agencia Radio.)

El Comité secreto del Senado.

Paris, 6. La sesión del Comité secreto del Senado duró desde las tres y cuarto hasta las cinco.

A las seis se reanuda la sesión pública.

El presidente, M. Dubost, leyó la orden del día presentada por los Sres. Combes, Regismanset y Boudenot, el almirante Lajaille, Tournon, Sheron y Berenger, que dice así: «El Senado acepta las declaraciones del presidente, convencido de que una paz duradera no puede conseguirse más que por la victoria de los ejércitos aliados, y afirma la voluntad de Francia, leal en sus alianzas, fiel a sus ideales de independencia y libertad para todos los pueblos, de proseguir la guerra hasta la restitución de Alsacia y Lorena, reparación de los daños causados y hasta obtener garantías contra una nueva ofensiva del militarismo alemán, y para llegar a estos resultados deposita su confianza entera en el Gobierno responsable, que es el único que tiene derecho a regir el país bajo la inspección de las Cámaras; y contando con sus energías para tomar toda clase de medidas de orden interior ó exterior necesarias para la salvación de la patria, aprueba el orden del día.»

Es aprobada por unanimidad de los 235 votantes.

La próxima sesión se celebrará mañana jueves. (Agencia Radio.)

Comentario inglés.

Londres, 6. Comentando la resolución votada por la Cámara francesa, el Daily Chronicle escribe:

«La orden del día adoptada es la mejor expresión del pensamiento de la nación francesa sobre la cuestión de la paz.»

La vigorosa afirmación de la Cámara es muy significativa; pues de todos los países aliados, Francia es el que cuenta con más conocimientos relativos a las complicaciones que podrían tener los asuntos extranjeros.»

La Cámara de los Comunes.

Paris, 7. Despachos de Prensa, fechados en Londres, dicen que lord Talbot ha anunciado que mañana viernes se reunirá la Cámara de los Comunes para examinar el proyecto de ley de servicio obligatorio para los extranjeros súbditos de naciones aliadas que residen en el Reino Unido.

LOS RUSOS

Lo de Cronstadt.

Berna, 6. El corresponsal del Berliner Tagblatt en Estocolmo telegrafía acerca de la situación en Rusia:

«No puede hasta ahora tenerse dato ninguno preciso sobre la sublevación de Cronstadt; pero resulta evidente que será la piedra de toque del poder efectivo del Comité de Petrogrado, en el que dominan los elementos moderados.»

Se verá si están decididos a sostener al Gobierno provisional con actos y no sólo con palabras.»

«Cree que la sublevación de Cronstadt podrá tener otro efecto que el que se espera, si se prolonga algún tiempo, pues la opinión abandona a los extremistas, en los que ve peligrosas agitaciones, siendo general el deseo de una autoridad gubernamental robustecida.»

Mensaje significativo.

Londres, 6. El presidente de la Unión Nacional de marineros y fogoneros de los buques de la Gran Bretaña y de Irlanda ha dirigido hoy un telegrama a sus camaradas rusos,

diciendo que en nombre de más de cien mil hombres de mar, la Unión ha acordado no trabajar a bordo de ningún buque que transporte delegados a Estocolmo ó Petrogrado, sin que haya reconocido por un compromiso escrito que ningún arreglo de guerra podrá celebrarse con Alemania interin el Gobierno alemán no haya dado reparaciones a las familias de los marinos aliados ó neutrales que fueron asesinados, mientras intentaban escapar de sus buques torpedeados por submarinos alemanes.

El telegrama termina diciendo: «Podéis informarnos del verdadero papel de los marinos británicos durante la revolución rusa de 1905 y 1906, y os convenceréis de que somos fieles amigos de la democracia rusa.»

Sasonoff, jubilado.

Petrogrado, 7. El embajador de Rusia en Londres, M. Sasonoff, ha sido jubilado.

M. Sasonoff fué largo tiempo ministro de Relaciones de Rusia, y había sido nombrado para la Embajada de Londres hace unos meses, aunque no pudo llegar a tomar posesión por encontrarse enfermo.

ACONTECIMIENTOS

EN EL MAR

Submarino alemán hundido.

Londres, 7. Un telegrama de Washington declara que un barco mercante americano, armado con un cañón de seis pulgadas, divisó un submarino en el Mediterráneo, que disparó sobre él. El vapor proyectil hizo blanco en el submarino, que inmediatamente emergió del agua, para hundirse de popa, y desaparecer.

«Raid» de hidroplanos.

Londres, 7. Parte oficial del Almirantazgo inglés:

Ha atacado ayer el aeródromo de Liewminster un escuadrón de hidroplanos.

Un cohetero fué alcanzado por nuestras bombas, que derribaron también dos aparatos que se encontraban próximos.

De regreso, nuestros hidroplanos fueron atacados por cuatro aparatos enemigos, que fueron rechazados.

El escuadrón británico ha vuelto completamente ileso. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS

EN EL AIRE

Victimas de un «raid».

Londres, 7. (Oficial.) En el «raid» aéreo enemigo de ayer noche resultaron 12 personas muertas y 36 heridas.

Los daños materiales fueron reducidísimos.

Actividad de los aviadores ingleses.

Londres, 7. Comunicado del Almirantazgo:

«Un aparato enemigo, atacado el día 4 por uno de nuestros pilotos navales a 24 kilómetros de la costa de Dunkerque, fué derribado, cayendo en el mar.»

En el «raid» aéreo efectuado en la noche del 4 contra los buques enemigos surtos en la rada del puerto de Brujas se ocasionó una explosión formidable y se comprobaron otros incendios de menor importancia.

Este «raid» fué seguido al amanecer por otro con el mismo objetivo, lanzándose numerosas toneladas de proyectiles. Fué derribado además por uno de nuestros aviadores un globo observatorio enemigo.

Todos nuestros aparatos regresaron sin haber sufrido daño ninguno en ambas expediciones.

En la tarde de ayer, cuatro de nuestros aviadores de vigilancia advirtieron a la altura de Dunkerque una expedición, formada por diez y ocho aparatos enemigos que llevaban ruta Noroeste. Entablaron lucha con ellos, siendo rechazados y tomando dirección a Inglaterra.

Al efectuar el viaje de regreso, los aparatos enemigos fueron perseguidos y atacados por uno de nuestros aviadores, que salió de una estación del condado de Kent. Nuestro aviador derribó dos aeroplanos enemigos, que cayeron al agua, y nuestro aeroplano llegó después sin novedad a Dunkerque.»

LOS IMPERIOS

CENTRALES

La crisis húngara.

Paris, 7. Despachos de Zurich dicen que el «Petit Hirap» asegura que Burian será muy en breve ministro presidente de Hungría, figurando en el Gobierno Esterhazy, Navaj, Lang, Betty, Battian y Szeerenyi.

«Le Matin» dice que esta combinación no prosperará, por causa de la actitud hostil de las oposiciones, siendo muy probable que en el nuevo Gobierno figuren Weckerlé, barón de Navaj, y Verzevici.

La Cámara austriaca.

Paris, 7. De Zurich dicen al «Petit Parisien» que la Cámara austriaca se reunió anteayer, presentando el Gobierno un proyecto de ley por el que se proroga la legislación y mandato de los diputados hasta el 17 de julio del año próximo.

UN ARTICULO

SIGNIFICATIVO

Los representantes de Alsacia-Lorena son patriotas franceses.

Del Schwäbischer Merkur del 11 de mayo. «El grupo socialista del Reichstag ha hecho una interpelación, según la cual las decisiones de los jefes militares han alcanzado en Alsacia-Lorena a la inmunidad de los diputados del Reichstag. Diciendo esto, los interpelantes se refieren a las medidas tomadas contra el diputado de Lorena Levéque, al cual, por razones de seguridad militar, le han señalado como residencia una localidad de Pomerania, donde vive libremente, pudiendo ejercer su profesión de veterinario. Levéque, por lo que se ve, no ha sido detenido formalmente.»

Además, los hechos hablan bastante alto para que la estancia de muchos «representantes del pueblo» en territorio militar sea cosa poco prudente. Los diputados Weill y Wetterlé han cometido ya el crimen de alta traición, pero la traición militar del diputado del Landtag Brogly, es de una importancia abrumadora.

A propósito de la interpelación de los socialistas conviene divulgar este caso de alta traición, absolutamente ignorado por el público.

El Consejo de guerra de Mulhouse condenó en el transcurso del verano de 1915 al profesor de la Escuela primaria superior y diputado Brogly a diez años de trabajos forzados y a diez años de pérdida de los derechos civiles.

Brogly era acusado de haber dado, en la noche del 9 al 10 de agosto de 1914, informes a los oficiales franceses acerca de las condiciones del fuerte de Istein y de los trabajos defensivos del bosque de Le Hardt, y de haber, en la misma noche, comunicado a un oficial francés y a veinte hombres separados de su tropa que el grueso de las tropas francesas había marchado hacia Dornach, indicando el camino que debían seguir para unirse con los suyos.

En las dos primeras partes de la acusación el Tribunal no pudo obtener un consentimiento pleno. Mas la tercera hacía caer a Brogly bajo el art. 57 del Código penal militar, cuya aplicación impone, como mínimo, diez años de trabajos forzados.

Ha sido preciso, en territorio del Imperio, condenar a un diputado por el crimen de alta traición militar, claramente demostrado.

Y no vale decir que ese es un caso aislado.

El Tribunal ha afirmado que Brogly no había realizado su crimen por motivos de derecho común.

Y Brogly está en el mismo caso que los traidores Wetterlé, Blumenthal, Weill, Waltz, Laugel y otros, con los cuales había estado antes en íntimas relaciones personales.

«Era un francófilo entusiasta. Aprovechándose de su inmunidad parlamentaria, de la que su imaginación excesiva dábale una idea absurda, Brogly, durante los días críticos del mes de agosto de 1914, desempeñó en Riedheim el papel de «gran hombre», juzgándose a sí mismo como el llamado a acoger a los franceses con los brazos abiertos. Indicándoles el camino a seguir, obró bajo la influencia de la hipnosis provocada en él por la repentina aparición de los franceses como vencedores. Obedeció al mismo móvil que el juez Gors, desde entonces despedido, que en el entusiasmo francófilo debido a su educación, saludó el pabellón francés y distribuyó cigarrillos entre los franceses a su llegada a Mulhouse.»

Por otra parte, es muy significativo que en el proceso al diputado Brogly, otros diputados hagan declarar calurosamente en su favor y que, todavía ahora, Brogly sea considerado entre ellos como un mártir.

Pero los acontecimientos contienen aún otra lección. Para quien reflexione sobre la política, las condiciones de existencia del territorio del Imperio no se dejarán medir con la misma medida que los otros Estados confederados.

Existen en Alsacia-Lorena simpatías francesas, no sólo en el ambiente parlamentario, sino entre los funcionarios. Prueban esto las condenas, relativamente numerosas, de funcionarios, por haber proferido manifestaciones antialemánas. De este modo puede comprenderse el aplazamiento del Landtag.

No fué insensato que a algunas leguas del frente, en una asamblea eclesial del territorio del Imperio, un francófilo como Preiss se viese glorificado con un largo discurso, y que se lanzasen públicamente amenazas mal veladas contra la autoridad militar, en pleno Consejo general de Colmar?

Hay que evitar la repetición de tales escándalos, en interés del prestigio del Imperio, en interés de la disciplina, y también—no se olvide que traidores como Brogly, Laugel, Wetterlé, Blumenthal, eran miembros del Parlamento de Alsacia-Lorena—en interés de la seguridad de nuestras tropas que combaten en el frente, admitiendo que tales y cuales derechos garantizados en tiempos de paz deben encontrarse por eso temporariamente suspendidos.»

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Alemania y el Brasil.

Rio Janeiro, 7. El texto de la nota alemana comunicada al Gobierno brasileño por el ministro holandés, dice así:

«Acusando recibo del decreto de utilización de los navios alemanes, tengo el honor, en nombre del Gobierno imperial de Alemania, de protestar rotundamente ante el Gobierno de los Estados Unidos del Brasil, contra la requisita y utilización de los navios alemanes incluídos en los puertos de la República, y me reservo el derecho de pedir, en nombre de aquel Gobierno, la indemnización a que haya lugar por todas las pérdidas ocasionadas a los

intereses alemanes con semejante disposición.» El ministro de Asuntos Exteriores, Nilo Pecanha, ha contestado a la protesta alemana diciendo que la incautación era un acto de legítima defensa, basado en el propio derecho alemán, y que todos los pueblos practican, además, como represalias, sin salir por ello del estado de paz, precisamente para obligar al país agresor a dar las reparaciones que sean justas. En apoyo de su tesis, el ministro brasileño cita el texto de un juriconsulto alemán, que preconiza igual opinión. El documento brasileño termina así: «No tenemos que salir de la región elevada de los principios por que se rige la sociedad internacional, para defender nuestra bandera y los intereses de nuestro país.»

NOTICIAS DE MADRUGADA

Importantes éxitos de los ingleses

La Cámara francesa trata del problema submarino

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Vapor torpedeado.

Lisboa, 7. A Horta (Azores) ha llegado la tripulación del vapor francés Mississipi, torpedeado a 150 millas de Brest. Un marinero ha desaparecido.

Un submarino á pique.

Cristiania, 7. Unos pescadores de Aasvar recogieron una botella flotante, que contenía un papel que dice:

«Submarino alemán hundido por un crucero británico el 16 de marzo, á las dos de la tarde, entre Irlanda y Noruega.» Este papel está firmado por todos los tripulantes. (Agencia Radio.)

Velero argentino á pique.

Paris, 7. El velero argentino Oriana fué hundido el 6 de junio en el Mediterráneo por un submarino alemán, que colocó bombas á bordo.

La tripulación fué salvada por un navio francés. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

La gravedad de la situación.

Amsterdam, 7. Comunican oficialmente de Berlín haberse celebrado una reunión, en el ministerio del Interior, de las principales autoridades prusianas, bajo la presidencia de Helfferich, en la que se discutió ampliamente la gravedad de la situación, conviniéndose en que, según todos los indicios, sería posible resistir lo que resta de año, y económicamente todo el período que aún se tardase en obtener la paz.

La Liga pangermanista.

Berna, 7. Comunican por telegrama que la acción de Bremen de la Liga pangermanista ha declarado que ésta es una guerra entre las instituciones monárquicas y democráticas, y que todo lo que contribuye á debilitar á Alemania favorece la victoria de aquellos países que desean democratizar el mundo.

LO DE ALGECIRAS

Contra las exageraciones.

La Agencia Fabra ha recibido el siguiente telegrama de su corresponsal:

«Algeciras, 7. En toda la región han causado asombro é indignación las fantásticas versiones publicadas por algunos periódicos de Madrid relativas á lo acaecido el día 2.»

Lo exacto de lo ocurrido fué que tres cruceros entraron en la bahía persiguiendo á un submarino, á las diez de la noche del sábado del corriente.

Se calcula que el sumergible buscó refugio en el fondo de la rada, siguiendo la navegación por la costa española para procurar, á favor de la oscuridad, llegar á la boca del puerto militar inglés.

Advertidas las baterías de Gibraltar, apa-

jos de revisión declaran las exenciones físicas y sociales en todo el territorio, y el tercero en el sorteo de los alistados y declarados aptos, que formarán dos contingentes de 500.000 reclutas cada uno de ellos. El 1.º de septiembre se llamará el primer contingente. (Agencia Radio.)

Otro submarino á pique?

Washington, 7. El departamento de Estado anuncia que hay motivos para creer que un submarino alemán ha sido hundido por un trasatlántico americano en un combate. Parece que el último disparo alcanzó al submarino, el cual salió completamente á la superficie, desapareciendo seguidamente.

EN LOS BALKANES

Comunicado francés.

Paris, 7. Comunicado del ejército de Oriente: «Gran actividad de la artillería búlgaro-alemana sobre la orilla derecha del Vardar. Los aviadores ingleses han bombardeado Furka. Los franceses, Voli y Pogradec.»

LOS ALIADOS

En la Cámara francesa.

Paris, 7. En la Cámara de Diputados continuó el debate sobre la guerra submarina; el almirante Lacaze rindió homenaje al heroísmo de los marinos de guerra franceses.

Luego, contestando á las interpeleciones referentes á la pérdida del Danton y del Motierda, declaró el ministro de Marina que desde el comienzo de la guerra los cruceros efectuaron más de 1.800 viajes entre Argelia y Francia, y que sólo el Motierda fué hundido. Su comandante es responsable por haber escogido la ruta.

Continuamos la encuesta sobre este caso, lo mismo que lo que respecta á la pesca en vapores.

Una división patrulla y protege á los pescadores en las zonas vigiladas.

De aquí que sólo cinco pesqueros que se habían aventurado fuera de la zona protegida, hayan sido los hundidos.

Lacaze explica la organización del servicio de guerra de submarinos que estableció él desde su entrada en el ministerio.

La vigilancia de las costas se hace de acuerdo con los aliados.

Se han establecido tres zonas de protección, y el Mediterráneo está bajo una sola inspección, cuyo resultado es que el número de los submarinos hundidos aumentó sensiblemente estos últimos tiempos.

Nuestro material es muy eficaz y será aún aumentado.

Hoy todos los buques de comercio están armados.

El ministro de Marina terminó diciendo que si la Cámara no le creía digno de su confianza, él no desea otra cosa que volver al lado de sus compañeros de armas, á los que defienden la Patria desde su actual puesto.

COMUNICADOS OFICIALES FRANCIA

Combates de artillería.

Paris, 7. Comunicado de las once de la noche: «La lucha de artillería ha sido bastante violenta en el transcurso del día en el Camino de las Damas, notablemente en la región al Sur de Fitain.»

En todos los demás sitios, cañoneo intermitente.»

INGLATERRA

Grandes éxitos.

Carnarvon, 7. Parte oficial británica de la noche:

Nuestras operaciones al Sur de Iprés han continuado metódicamente durante todo el día y han obtenido completo éxito.

La toma de Messines á Wystchaete, que durante dos años y medio ha dominado nuestras posiciones en el saliente de Iprés, fué asaltada esta mañana por nuestras tropas.

En este ataque nos apoderamos de las aldeas de Messines y de Wystchaete y los sistemas de defensa enemigos, incluyendo numerosos bosques fuertemente organizados y localidades fortificadas, en un frente de más de 15 kilómetros, desde el Sur del riachuelo

Douve, al Norte del monte Sorrel. Más tarde, en el día, nuestras tropas avanzaron de nuevo según el plan de operaciones y asaltaron y se apoderaron de la aldea de Costtaverne y de las posiciones de defensa de retaguardia del enemigo, al Este de dicha aldea, en un frente de ocho kilómetros.

En el transcurso de ese avance un intento de contraataque contra la parte meridional de nuestras nuevas posiciones fué completamente roto por nuestro fuego de artillería.

Las bajas del enemigo en este primer día de la lucha han sido muy elevadas.

Además de otras pérdidas, hasta las cuatro y treinta de esta tarde más de cinco mil prisioneros alemanes habían pasado por nuestros puestos de concentración, y quedan aún numerosos prisioneros que no han pasado por dichos puestos.

Hemos cogido también cañones y numerosos morteros de trinchera y ametralladoras, que no han sido todavía contados.

Ayer hubo gran actividad aérea y numerosos combates.

Cinco escuadrillas enemigas, una de las cuales se componía de más de treinta aparatos, fueron atacadas y dispersadas con fuertes bajas.

En el transcurso de estas luchas nueve aeroplanos alemanes fueron derribados, y por lo menos otros nueve cayeron sin gobierno. Faltan seis de nuestros aparatos.

ITALIA

Luchas encarnizadas.

Roma, 7. En el frente del Trentino acciones acostumbradas de artillería y encuentros de destacamentos de reconocimientos.

Durante la noche del 6 al 7, el enemigo atacó en fuerza nuestras líneas en la parte del valle del torrente de Bacher (Sosten); fué rechazado con pérdidas.

Sobre el frente Juliano, la artillería adversaria, energicamente contrabata por la nuestra, se encarnizó como de costumbre contra Gorizia y algunos otros centros habitados en la vega.

Sobre el Carso, durante el día de ayer, la actividad combativa del enemigo fué acentuada por la llegada de nuevas y grandes fuerzas traídas de otros teatros de la guerra; se mantuvo muy viva.

Un ataque violentísimo fué lanzado contra nuestras posiciones desde la cota 247 al Sur de Versia hasta las casas de la cota 31 al Este de Jamiano, valientemente defendidas por las infanterías de la 61.ª división.

La lucha continuó encarnizada y con alternativas durante casi todo el día; pero por la tarde, el enemigo fué rechazado completamente á sus posiciones y las asaltadas quedaron en nuestro poder.

Otro ataque intentado en dirección de Sablizi, fué rápidamente rechazado por nuestro fuego antes que pudiese desarrollarse.

En las diferentes acciones del día tomamos 102 prisioneros, entre ellos cuatro oficiales.

Varias incursiones realizadas ayer por dos de nuestras escuadrillas aéreas de bombardeo, una de ellas habiendo seguido el valle de Adigio hasta la confluyente de éste con el torrente de Nobe, bombardeó eficazmente las instalaciones militares cerca de Messolombardo, al Norte de Trento.

Otra renovó la destrucción de Nocud y del ferrocarril de Sampetro, sobre la línea de Lubiara.

Todos nuestros aparatos regresaron indemnes.

DE PORTUGAL

Las relaciones hispanolusitanas.

LISBOA, 7. El diario O Seculo publica un notable artículo, intitulado «El problema español», firmado por Augusto de Castro, notable literato que, enviado por este periódico, sale hoy para Madrid.

Comienza diciendo que el importante movimiento de simpatía que se ha iniciado en España hacia Portugal no ha sido aún interpretado con serenidad en sus diversos aspectos por los portugueses.

A continuación dice que la denominación de «armonía ibérica» ha despertado ciertos recelos en el pueblo portugués, por lo que cree sería más adecuado el título de «armonía lusopañola»; pero que, no obstante, las relaciones entre ambas naciones se encuen-

tran en la actualidad en una fase de gran amistad y de mutua simpatía.

Alude luego á las pruebas de cariño que en el Congreso de Sevilla dió Don Alfonso XIII á los representantes de la ciencia portuguesa.

Refiriéndose á la labor de acendrado patriotismo del Sr. López Muñoz, dice que éste ha dado pruebas elocuentísimas de consideración hacia Portugal, á las que será forzoso corresponder.

Se ocupa en seguida de la situación especial en que se encuentra España, rodeada de países beligerantes, bloqueada por las escuadras aliadas y por los salvajes atentados de los submarinos alemanes.

España no puede ser neutral en el sentido recto de esta palabra, ni puede permanecer indiferente ante la contienda actual.

Las naciones no tienen caprichos como las mujeres, y el minuto de amor, de que habla Félix Lorenzo, tiene su fundamento en fuertes oportunidades de Estado.

En su viaje á España se propone este distinguido literato estudiar sinceramente el problema hispanoportugués. (Agencia Radio.)

COMUNICACIONES

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telefonemas en depósito no entregados por diversas causas:

De Monforte para Fernando Alonso, San Bruno, 3; de San Sebastián para Joaquín Argamasilla, Espartero, 19; de Guadalajara para Juan, Bailén, 31; de Gijón para Agustín Argüelles; de Alcoy para Francisco Radian, Hotel universal, Atocha, 8; de ídem para ídem id; de ídem para ídem id.; de Huelva para Antonio Marchena, La Guipuzcoana, Peligros, 3; de León para Ruperto Hidalgo, plaza de Pontejos, 5; de Zaragoza, para Rafael Jurado, Cervantes, 5; de Jaén para Pedro Atienza, Rosario, 4; de Cáceres para Antonio Arroyo, Libertad, 24; de Oviedo para Undesa Urelia, Almagro, 25; de Bilbao para Corrales, Alfonso XII; de Coruña para Carmen Carro, Hermosilla, 66; de ídem para Díaz Moreu, plaza de Jesús, 3 duplicado; de Huelva para Romualdo Villar.

Sociedad Española de Higiene

Esta Sociedad celebró su penúltima sesión el martes, bajo la presidencia del doctor Fernández Caro.

Por los apremios del tiempo, todos los que tenían pedida la palabra hubieron de limitarse á hacer uso de ella el tiempo preciso.

Hicieron uso de ella los Sres. Martí Dalmau, Ubeda, Villaspina, señora Velasco, Sr. Acitores y Fernández Sanz. Los dos primeros, en el tema de reformas benéficas para la clase obrera en España y medios más eficaces para prevenir los accidentes del trabajo. El ponente del tema leyó unas conclusiones, que quedaron sobre la mesa.

El presidente, previas unas palabras del señor Ubeda, manifestó que en la próxima sesión la Sociedad determinaría lo que fuera oportuno acerca de dichas conclusiones.

En el tema de la formación de un ideal colectivo de educación nacional intervino en primer término el Sr. Villaspina, discutiendo tres de las conclusiones, principalmente insistiendo en que no es necesario el aumento del sentimiento religioso, por entender que la raza española lo tiene innato y bastante desarrollado.

La señora Velasco leyó unas cuartillas apoyando la enseñanza religiosa como fuerza moral que no debe desaherarse en España, en la que tan necesario es este freno.

Hizo luego consideraciones muy afinadas acerca del tema.

El Sr. Acitores hizo una crítica del sistema pedagógico que actualmente se usa en España; aplaude la enseñanza manual y concede la debida importancia á los ejercicios físicos; y, por último, el doctor Fernández Sanz habló de beneficencia, del derecho á la vida, de la disminución creciente de camas en los hospitales de Madrid, y animó á la señorita Díaz Rabaneda á que aborde el problema del ideal femenino de educación colectiva, que sería interesante entre nosotros, pues el problema del feminismo en España apenas está esbozado.

Folleto de la Correspondencia de España

PABLO BERNAY

AMOR Y VENGANZA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Subió hacia la capilla? —No, fué hacia San Remo á galope tendido. Yo había perdido las riendas. —¡Ah! ¡Desgraciada! —Pero el señor, con un valor, con una presencia de ánimo, con una audacia heroica... —Nada de eso—interrumpió Pedro— ¡desvié el caballo, que, en efecto, estaba á punto de tirar á la señorita, ocasionándole una caída peligrosa. Y se detuvo en un campo de olivos. —¿Dónde quedó desvanecida. —Pero de donde yo la traigo sana y salva.

Mientras hablaban, el coronel Kerden, presa de una violenta emoción, había tendido apasionadamente los brazos á su hija, abrazándola.

—¡Ah, señor!—exclamó.—Después del luminoso servicio que acabó usted de prestarme, dígame en lo que puedo serle útil.

—Le suplico que me conceda algunos instantes de conversación.

—Desde luego, todo lo que usted quiera, señor—respondió el coronel en el colmo de la sorpresa.

Juana dijo:

—Sí, padre mío, el señor venía á verte y á hablar contigo de cosas importantes, de las que, según parece, no puede decirte nada más.

—¿Qué dijo? —Dijo Hans.—En

IV

¿Por qué medio?

Los dos hombres se quedaron solos en aquella gran sala abovedada, por cuya ventana abierta se veía San Remo á orillas del mar sereno y azul, bajo un cielo sin nubes.

El coronel, muy intrigado, ofreció un asiento á aquel desconocido, al que miraba con ojos de benévola curiosidad, por el que sentía una simpatía irresistible, pues acababa de salvar á su hija de una muerte horrorosa, de una espantosa caída. Aquel joven lo veía por primera vez, y el nombre de Pedro Leraux no le recordaba nada.

Iba á entablar conversación con algunas palabras cordiales, cuando Pedro se le adelantó.

—Mi nombre no le diré á usted nada sobre mi personalidad; pero me apresuro á añadir que éste no es mi nombre verdadero. Me llamo Pedro Richer.

—¡Ritcher!—repitió el coronel estremeciéndose.—¿Es usted pariente de Margarita?

—Soy su hijo. La respuesta de Pedro arrancó á Hans un grito de alegría.

—¿Usted es hijo de Margarita?... ¿Es que se ha casado?

Pedro desvaneció sus dudas.

—Me llamo Ritcher porque soy un hijo natural, y mi padre, á quien usted conoce, no quiso casarse con mi madre. Faltó á todas sus promesas y á todos sus compromisos porque tenía la convicción, la abominable convicción de que no tenía nada que ver conmigo, que no era mi padre, pretendiendo torpemente que mi padre era usted.

—¡Desgraciado! Esa sospecha es absurda.

Pedro hizo un gesto de desesperación.

—¡Pobre y querida madre, llena de lealtad! Sé bien que la acusación que lanzan contra ella es inicua y odiosa. Por lo tanto, no vengo á preguntarle si es usted mi padre; vengo á revelarle la infamia, en la cual han mezclado su nombre; vengo á pedirle socorro y ayuda para destruir la calumnia. Mi madre le salvó un día la vida.

—No lo olvido, ni lo olvidaré jamás.

—Pues bien; devuélvame usted el honor, que le es más querido que la vida; ayúdeme á rehabilitarla. Mi madre confía en usted, y yo también, señor, pongo en usted mi última esperanza.

El joven tenía en los ojos lágrimas abrasadoras.

Con voz alterada preguntó Hans:

—¿Es su madre quien lo envía?

—Es ella, sí. El otro día, por primera vez, bajo el golpe de un insulto inesperado, me contó toda su dolorosa historia y me dijo: «Ve á contársela á tu vez á Hans von Kerden.»

—Pues bien, primo mío—respondió el coronel con gran dulzura y compasión,—relátame usted esa historia, que no conozco todavía. Después veremos, buscaremos, indagaremos y acabaremos por encontrar. He contraído con Margarita una deuda de gratitud que estaba desolado por no poder pagar. Ahora se me presenta una ocasión, que aprovecho con alegría. Siéntese, querido primo, porque al fin y al cabo somos parientes, señor Pedro Ritcher, y cuénteme la historia de su pobre madre.

*

Pedro empezó el fríste relato.

Sin embargo, con una reserva que era un sentimiento de leal discreción, no quiso mezclar en la historia de su madre el nombre de Berenguela de Severac.

No creía tener derecho á entregar un secreto que no era suyo solamente, sino también de una joven á quien la calumnia, ó por lo menos la maledicencia, podía alcanzar, y á pesar de que aquel hombre le parecía animado de un espíritu de justicia, su madre se lo había pintado con tan sombríos colores que no se atrevió á decir nada de la joven.

Además, ¿qué le importaba al coronel

Kerden el pretexto que había dado ocasión á la acusación monstruosa del señor Dartois cuando el señor de Severac lo había interrogado?

Pedro, después de haberle contado todo lo que había pasado desde la partida de Hans von Kerden hasta el día en que la odiosa acusación se había levantado de nuevo, le rogó al coronel le ayudara con su testimonio á destruir aquella falsedad, devolviéndole así el honor, ya que no la felicidad, á su querida madre.

Hans interrumpió á Pedro:

—¡Mi testimonio!... Se lo daré á usted diez, cien veces... Pero ¿qué probará? Mi testimonio valdrá menos aún después de haberme casado y teniendo una hija que ha llegado á ser toda mi alegría, toda mi vida... Dirán que he mentado.

—¿Por qué?

—Porque pensarán que yo temería verlo á usted intervenir en mis asuntos y turbar mi tranquilidad, inquietando á mi hija y solicitando ó reclamando dinero. Dirán todo eso para explicar que yo quisiera desembarazarme de foda sospecha de paternidad. Por lo tanto, mi testimonio no valdría nada si no iba acompañado de una prueba material, formal, irrefutable.

El joven no respondió, aterrado por la lógica implacable de aquel razonamiento.

Hans dijo de repente:

—Sin embargo, veamos. Usted no me ha dicho la fecha exacta de su nacimiento.

—El 29 de mayo de 1871—respondió Pedro.—Aquel día, París ardía y se cubría de barricadas. Fué el penúltimo de la Semana Sangrienta.

EL MOMENTO POLITICO

EL GOBIERNO Y LA CUESTION MILITAR

Se camina hacia una solución satisfactoria

padrinos tendrá para no haber ido al palacio de Cristal, en donde, como en las casas de orates, ni están todos los que son, ¡qué han de estar!, ni son todos los que están. Ya hablabamos de esto.

Por ahora terminemos nuestro paseo a lo largo de los envíos de pintura, citando el cuadro «La limosna», de Lozano Sidro, á la guisa, aceptable como composición y como factura.

Sala V.

Cada vez va siendo más el número de artistas que se dedican al grabado, y bien se atestigua este florecimiento por el número de artistas y la calidad de sus obras, que han acudido á la presente Exposición. Por cierto que se ha hecho de notar, siendo lamentado, la forma inadecuada como han sido expuestos los grabados, tan apinados, que apenas si han podido ser examinados por las personas más entusiastas de esa rama del arte. La mayoría de los visitantes del certamen han pasado por esta sala V demasiado deprisa, como no concediendo importancia, y bien que la merecía, á lo que en ella se había expuesto, y todo por defectos de instalación.

Ha destacado entre todo lo expuesto lo de Leandro Oroz, especialmente su «San Bartolomé», en cuya ejecución se aprecia un raro vigor muy de estimar, y un amplio dominio sobre las dificultades del dibujo.

Vázquez Díaz y Labrada también se han hecho señalar por las obras con que han concurrido al certamen, que son notables, y han de ser citados asimismo los nombres de Espina, Esteve, Sanz, Cámara, Menéndez, el argentino Franco, que renueva sus éxitos del Palace; Tersal y algún otro que escapa de nuestra memoria en estos momentos.

Son también muy interesantes las diversas caricaturas aportadas á la Exposición por «Tito», siempre tan caustico é intencionado, tan escrupuloso en la elección de tipos, y los dibujos de Milada Sinderová, artista bohemia muy estimable.

Una vez que nos hayamos ocupado de la Escultura y de la Arquitectura, dedicaremos un artículo á recoger la impresión de algunas pinturas injustamente llevadas al palacio de Cristal. Injustamente, sobre todo después de las innumerables obras que hemos visto en las salas descritas, y que debieran haberse descolgado para que ocuparan su puesto, por derecho de mayores méritos, algunos cuadros condenados, digámoslo otra vez, injustamente, al palacio de Cristal.

Aunque, la verdad, en este infausto año de 1917, casi toda la Exposición es palacio de Cristal, es decir, *spoliarium*.

J. GARCIA MERCADAL

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

PROCESION DEL CORPUS

Con la solemnidad y aparato de costumbre se celebró, á las cinco y media de la tarde, la procesion del Corpus, á la cual asistieron multitud de Corporaciones religiosas con sus respectivos estandartes é insignias; las 30 mangas parroquiales y respectivo clero, el Cabildo catedral, el prelado de Madrid Alcalá, Sr. Melo y Alcalde; Comisiones civiles y militares, varias músicas de regimiento y la Banda Municipal.

Presidió el gobernador civil, acompañado del alcalde presidente del Ayuntamiento y gobernador militar.

Asistió una Comisión de la Diputación provincial de Madrid, presidida por el Sr. Díaz Agero, precedida de los maceros, que lucían lujosas dalmáticas.

También precedían al Ayuntamiento los maceros del mismo.

La procesion recorrió las calles de Toledo, Colegiata, Romanones, Concepcion Jerónima, Carretas, Puerta del Sol, calles Mayor, Ciudad Rodrigo, plaza Mayor y calle de Toledo á la catedral.

Los balcones de la carrera hallábanse atestados de gente y vistosamente engalanados.

Al pasar el Santísimo se arrojaban desde los balcones profusion de ramos de flores.

Las campanas de todos los templos por donde pasaba la procesion eran tocadas á vuelo.

La concurrencia en las calles de la carrera era enorme.

De todas las provincias recibimos telegramas y telefonemas dando cuenta de la brillantez con que se ha celebrado la festividad del Corpus, y que por falta de espacio no publicamos.

FRONTON MADRID

El primer partido especial de anteyer, que sufrió variación, lo jugaron Petra y Carmela (rojas) contra Isabel y Pilar (azules), y careció de interés, pues las azules, fuertes y seguras, anularon por completo á sus contrarias, y rápidamente ganaron el partido.

La noche ya fué otra cosa. Jugaron Carmen y Enriqueta, la fortaleza castellana, contra Anita y Joaquina, la niña excepcional.

Señores, qué modo de jugar; qué preciosidad; hubo tantos hermosísimos, en que se hicieron toda clase de jugadas, y que, como el 8 rojo y el 14 azul, duraron peletándose diez minutos de reloj.

En los seis primeros tantos fueron iguales los dos bandos; luego, Enriqueta y Carmen se adelantaron, y llegan á una diferencia de siete tantos; las azules no desmayan, y como fieras dan cada trastazo, que mete miedo.

Al tanto 19 logran alcanzar á sus contrarias, y ya se adelantaron y ganan por pocos tantos.

Enriqueta y Joaquina hicieron verdaderos primores, y dejaron puesto, y allí quedó, el pabellón de maestras de raqueta.

No terminaremos la reseña sin dedicar también un aplauso á la monísima Anita, que jugó muy bien y estuvo siempre en su puesto.

Así se llega, pequeña.

HABLANDO CON EL MINISTRO DE LA GUERRA

Ayer mañana, á las doce, visitó al ministro de la Guerra el Presidente del Consejo de ministros, según habíamos anunciado en nuestra edición de ayer por la mañana.

La entrevista duró unos diez minutos. Como se atribuía gran importancia á esta conferencia, uno de nuestros redactores procuró hablar con el Sr. Aguilera, con el fin de obtener algún detalle de la entrevista.

El ministro de la Guerra nos dijo que había ido á verle el Presidente para tratar del Consejo de ministros que había de celebrarse á las doce y media de ayer, como preparatorio del que hoy se verificará bajo la presidencia del Rey.

Interrogado el Sr. Aguilera, referente á las noticias que pudiera facilitar sobre los asuntos de actualidad, dijo únicamente que todo seguía normal y cada vez más tranquilo.

Preguntado si del Consejo de ministros de ayer resultaría algún cambio ministerial, ó la continuación del actual Gabinete, respondió el ministro con frases amables y evasivas, que no dejaron entrever su pensamiento.

También se le preguntó si era cierto que un general que desempeña un alto cargo había presentado su dimisión (el rumor se refería al Sr. Arizón), contestando que no era cierto, pues había hablado anteyer con él y nada le había dicho.

Ninguna noticia más pudimos obtener de labios del Sr. Aguilera.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, que se retiró de su despacho oficial á hora muy avanzada de la madrugada, volvió al ministerio poco después de las doce de la mañana.

Recibió á los periodistas, manifestándoles que á las doce y media se iba á reunir el Consejo de ministros en la Presidencia.

Este Consejo era preparatorio del que hoy se celebrará, presidido por Su Majestad; habiendo solicitado el Sr. Burell que se reuniese por la mañana, á causa de tener en su ministerio gran recepción, con motivo de la festividad del Corpus.

Á las cinco y media obsequiaba con un té á los invitados, y tenía que hacer los honores.

Invitó también al té á los periodistas que hacen la información en Gobernación.

Manifestó también el Sr. Burell que ayer mañana habían celebrado una conferencia los señores Presidente del Consejo y ministro de la Guerra.

Esta conferencia parece ser el motivo principal de la reunión de los ministros.

«En el Consejo de hoy—añadió el ministro de la Gobernación—trataremos de todo lo pendiente, y es posible que después haya noticias.

El Presidente hará una exposición de todo lo ocurrido, y á la salida diremos á ustedes lo que se pueda decir con relación á las cosas de que se ocupe el Consejo.»

Estas palabras del ministro de la Gobernación fueron interpretadas en el sentido de que la crisis quedaría planetada en el Consejo de ayer ó en el de hoy ante el Rey.

De Vigo tenía el Sr. Burell noticias más tranquilizadoras. El movimiento de los campesinos parece no va tan lejos en su protesta como se creía anteyer.

Hay que tener en cuenta que la harina no se exportaba, sino que se trasladaba de una población á otra, y en Vigo no querían que saliera del término municipal.

De Barcelona también tenía mejores noticias; parece que se va normalizando el trabajo en las fábricas del ramo del agua.

De otras cosas de Barcelona, aseguró el Sr. Burell que hasta el momento en que hablaba no ocurría alteración alguna.

CONSEJO DE MINISTROS

Como verán nuestros lectores por los anuncios que hizo anteyer el jefe del Gobierno, el día de ayer estaba destinado por éste al descanso. Pero los hechos han venido á rectificar las impresiones que en ese sentido recogíamos anteyer y ayer mañana.

Alrededor de las doce llegó á la Presidencia del Consejo el marqués de Alhucemas, quien por la mañana había tenido una conferencia detenida é interesante con el ministro de la Guerra.

Momentos después, y con intervalos de contados minutos, fueron reuniéndose en la Presidencia los ministros, limitándose algunos á decir que su presencia allí no respondía á cita especial para Consejo, sino que se reunían con el mismo carácter que lo habían hecho estas últimas tardes.

Más tarde llegaron los ministros de la Guerra y de Marina.

El primero de ellos llevaba un sobre bastante voluminoso.

Ambos confirmaron la sospecha de los periodistas, manifestando que, en efecto, era Consejo, si bien negaron las dificultades que se anuncian, sobre todo respecto al caso concreto de que el Gobierno plantearía hoy la crisis.

Cuando se hallaban todos, menos el señor Burell, abandonaron el despacho presidencial, en donde estaban reunidos, para trasladarse al salón de Consejos.

A su paso por la antigua sala de Consejos tuvieron ocasión los periodistas de hablar con el marqués de Alhucemas.

Este explicó las causas que habían motivado la celebración de este Consejo inespereado, diciendo que respondía á la necesidad de tratar dos ó tres asuntos, uno de ellos de subsistencias, urgente, sin excluir—añadió—la cuestión militar, cuya importancia no se debe desconocer.

Llevaba ya cerca de media hora reunido el Consejo cuando llegó el Sr. Burell, que no

hizo otra cosa que repetir cuanto había manifestado momentos antes en su departamento á los periodistas, y que va por separado.

A la salida.

El Consejo terminó á las dos y media de la tarde.

El ministro de Instrucción pública manifestó que habían estado tratando de varios asuntos referentes á las necesidades ordinarias.

«El objeto principal del Consejo—añadió el Sr. Franco Rodríguez—ha sido la lectura de la Memoria sobre las cuestiones militares y las Juntas de defensa de la Infantería, que esperamos del general Marina, y que se han recibido esta mañana.

El Gobierno, sin conocer todos los pormenores de la gravísima cuestión, no podía resolver.

Estamos leyendo todo lo que contiene dicha Memoria con gran detenimiento. Por los detalles y la naturaleza de la misma, comprenderán ustedes que no puede resolverse tan fácilmente.

Hemos suspendido el examen de dicha Memoria á las dos y media, y lo continuaremos después, es decir, á primera hora de la noche.

Esto demuestra que no nos hemos desentendido del problema, como algunos suponen, sino que lo estamos estudiando; pero es de tal naturaleza, que no queremos resolverlo sin estar perfectamente informados de todos los detalles del mismo.»

«¿Irá hoy á Palacio el señor Presidente del Consejo?—le preguntó un periodista.

El Sr. Franco Rodríguez contestó:

«No se trata de eso. El Gobierno tiene una cuestión transcendental que resolver, y no la rehuye; pero necesita hacer un estudio detenido del mismo para resolver.»

Los demás ministros rehuyeron toda conversación con los periodistas, y abandonaron la Presidencia cabizbajos, demostrando la honda preocupación que en aquellos momentos embargaba el ánimo del Gobierno.

POR LA NOCHE

Á las ocho de la noche volvieron á reunirse los ministros en la Presidencia.

Todos á la entrada no hicieron manifestación alguna de interés, limitándose á decir que era continuación del celebrado por la mañana.

El Consejo duró poco más de una hora.

El Sr. Franco Rodríguez manifestó lo siguiente:

«Conforme dije á ustedes esta mañana, el motivo principal del Consejo ha sido el examen de unos informes muy detallados que nos ha enviado el general Marina acerca de la cuestión militar. Estos informes del general Marina nos han producido el mejor efecto, lo mismo que las manifestaciones del Presidente del Consejo.»

Todos los ministros hemos sentido una gran satisfacción al oír al señor Presidente, y estamos de acuerdo en absoluto con él.

Después de felicitarle por los términos en que se ha producido, tenemos una gran fe en el resultado de sus manifestaciones.»

Los periodistas trataron de averiguar algún detalle más de la reunión; pero el señor ministro de Instrucción pública eludió las contestaciones, diciendo que la naturaleza de la cuestión exigía no desflorar los acuerdos.

«Lo que sí puedo asegurarles—añadió el Sr. Franco Rodríguez—es que mi impresión es más favorable.»

Hemos tratado otras cuestiones, relacionadas con las subsistencias y transportes.

El señor ministro de Hacienda ha quedado autorizado para llevar á la firma de S. M. un decreto relativo al papel, recogiendo los términos generales de las bases de la Asamblea de periódicos celebrada recientemente.»

IMPRESIONES

El Consejo de ministros celebrado á medio día é interrumpido á las tres de la tarde para continuar en las primeras horas de la noche fué objeto de las conversaciones en los círculos políticos, en donde, á pesar de la festividad del día, hubo gran animación.

Como en días anteriores, la fantasía de la gente ha volado y puesto en circulación un sinnúmero de versiones con relación á aspiraciones que se atribuyen á la Junta de Defensa del Ejército. Todos presumen de estar enterados de sus acuerdos, y no se recatan de hacer público todo aquello que suponen traducción de estos mismos.

No queremos recoger mucho de lo que se dice porque no lo estimamos verídico y por tener además la convicción de que los mismos que lo propanan están convencidos de su inexactitud, y si lo lanzan á la publicidad es con el solo objeto de laborar para caldear el ambiente.

Los ministros, en las pocas palabras que han pronunciado ante los periodistas, han dicho bastante para que comprendamos la importancia del Consejo de ayer.

El jefe del Gobierno bien claramente ha dicho que éste se destinaba á examinar cuanto había comunicado el general Marina, y no es aventurado afirmar, sin temor á equivocaciones, que éste ha puesto en conocimiento del Gobierno aspiraciones de la Junta de defensa de Barcelona y que sobre ellas hayan versado las deliberaciones.

¿Quiere esto decir que hayan sido examinadas todas las aspiraciones de la expresada Junta?

No, porque puede muy bien el Gobierno conocer algunas, deliberar acerca de ellas y adoptar acuerdos; pero puede darse el caso de que se formulen nuevas aspiraciones en que el Gobierno no haya podido entender aún por no conocerlas.

Tampoco quiere decir esto que se formulen.

La interrupción del Consejo se interpretaba por muchos en el sentido de que el marqués de Alhucemas fuera á hacer alguna consulta, que quedaría evacuada antes de reanudarse el Consejo.

NUEVA FASE

La situación política creada por la gravísima cuestión militar, que á España entera preocupa desde hace unos días, parece haber entrado desde anoche en una nueva fase, que, de consolidarse, será satisfactoria para todos, porque en estos instantes, para juzgar los hechos, hay que alzar todo lo posible la mirada.

El Gobierno—y nos referiremos concretamente al señor marqués de Alhucemas—no se recata, no por interés suyo personal, sino respondiendo á sentimientos elevados, de recomendar á todos, principalmente á los periodistas, no ya prudencia, sino la mayor parquedad en la información y en el comentario.

No es que pretenda gobernar rodeando sus actos del mayor misterio, sino que entiende que en cuestiones de tal gravedad como la militar el afán de adelantar una noticia, muy legítimo en quienes tienen la obligación de informar al público, puede resultar contraproducente y servir para malograr soluciones satisfactorias.

A ese criterio ajusta el señor marqués de Alhucemas su conducta, y á eso se debe la reserva que ayer á medio día, y sobre todo por la noche, observó, no sólo con los reporters, sino con sus más íntimos amigos.

Esa reserva no ha impedido que el jefe del Gobierno haya exteriorizado la impresión que anoche tenía, no porque se propusiera exteriorizarla, sino porque el rostro es, por regla general, un reflejo fiel del estado del espíritu, y el del señor marqués de Alhucemas no es ciertamente la excepción de esa regla general.

¿Qué motivos tenía para ello?

Sencillamente que el señor marqués de Alhucemas á la segunda parte del Consejo de ministros de ayer había llevado la propuesta de una línea de conducta por parte del Gobierno, y esa propuesta mereció de todos los presentes una aprobación unánime, en términos que á la aprobación acompañaron las más sinceras felicitaciones.

Después del Consejo de ministros el señor marqués de Alhucemas fué á dar cuenta al Rey de todo cuanto había hecho el Gobierno durante las veinticuatro horas y de cuanto había sido objeto de deliberación y acuerdo.

Como se le preguntara si su entrevista con Don Alfonso guardaba alguna relación con los anuncios de crisis circulados durante la tarde, contestó de la manera más categórica que todo lo contrario, puesto que iba á comunicar á S. M. impresiones que él estimaba muy satisfactorias.

Y como el jefe del Gobierno es hombre de gran firmeza en sus decisiones, no hubo forma hábil de arrancarle una palabra que ampliase con lo más mínimo sus brevísimas manifestaciones.

HACIA UNA SOLUCION SATISFATORIA

La nueva fase en que la cuestión ha entrado, es muy natural que se preste á que cuantos la sigan atentamente traten de indagar y escudriñar para averiguar las causas que á esa transición han conducido.

En nuestra información de anoche acogíamos la noticia de que el Gobierno se había ocupado de la Memoria, comunicación ó como quiera llamarse, que enviaba el general Marina, recogiendo aspiraciones de las Juntas de Defensa del Ejército, aspiraciones que por cierto, no habían llegado directamente á las manos de este general.

Decíamos también que sobre esas aspiraciones se había deliberado y hasta habían recaído acuerdos, y que la interrupción del Consejo se debía al deseo por parte del jefe del Gobierno de tener una conferencia muy interesante, inspirándose al proceder así en un criterio tan cauto como preciso; conferencia cuyo resultado daría á conocer después á sus compañeros.

Sin que sepamos concretamente los motivos que tengan para ello, es lo cierto que algunas personas afirmaban anoche que mucho de lo que en estos dos últimos días se ha propalado ha tenido el mayor mérito en quienes con la mayor autoridad pueden darlo en los actuales momentos. Más claro aún: se ha fantaseado en forma exagerada respecto de pretensiones que se atribuirían á la Junta de Defensa; y sobre esto no transcurrirán muchas horas sin que se conozcan las aspiraciones de la Junta, al propio tiempo que la satisfacción que á la misma se daba.

Hay motivos muy fundados para suponer que el Gobierno ha recibido excitaciones para que no abandone el Poder, y hasta tenemos entendido que esas excitaciones han sido precisadas respecto de la personalidad del señor marqués de Alhucemas con la extensión de que no se dejase marchar al general Aguilera.

Esto, para los que están bien enterados de todo lo sucedido, no causa gran extrañeza, como en su día quedarán satisfactoriamente explicadas y justificadas decisiones adoptadas por el Gobierno, que fueron objeto en los primeros instantes de interpretaciones nada favorables para él.

Por lo que se refiere al general Aguilera, el Ejército no puede tener ninguna clase de prevención, como no la tendrán tampoco, una vez que algunos equivocados se hayan desvanecido, los actores más importantes de este movimiento.

El decreto para la provisión de destinos anunciado por el ministro á los dos días de encargarse de la cartera y llevado á Consejo pocos días más tarde, es una prueba de que

aquel se adelantaba á dar satisfacción á deseos que si no se habían formulado, se sentían en la colectividad.

Al lado de esa disposición adoptó otras, tales como la de elevar á indemnización entera la mitad que venía dándose á las fuerzas que estaban fuera de sus guarniciones, precisamente en región como la de Asturias, en que se daba el caso de que el obrero, por los medios económicos de que dispone, podía comer mejor que el oficial, y la de que los generales que serviesen en el Consejo Supremo de Guerra y Marina cesasen al cumplir los dos años, para que de este modo las ventajas que el ejercicio de dicho cargo ofrecen para los derechos pasivos, puedan disfrutarse el mayor número posible.

Todo esto se hace resaltar como justificación de que su continuación al frente de la cartera de Guerra no puede ser sospechosa para el Ejército.

Por último se aseguraba anoche que el resultado del Consejo de ayer ha de producir el mejor efecto en la clase militar, y no consideramos prudente adelantar más por este momento.

Con lo que apuntado queda, creemos que tienen los lectores elementos suficientes para comprender que las cosas van encauzándose en forma que es de esperar un término pronto y satisfactorio, hasta donde es posible, del gran problema que hoy con razón constituye el tema principal de la actualidad.

¿Quién está en lo cierto?

«La carrera de la mujer es casarse—dicen muchos—. La verdadera carrera—dicen otros—es ser una gran mujer de su casa.»

Los de esta segunda afirmación están en lo cierto. Como lo están los que afirman que el Agua de Colonia Añeja de la Casa Gal es, por sus propiedades, la mejor que se conoce.

LOS TEATROS

DEBUTS

EL VENTRILOCUO SANZ

Cómico.—Anteayer se presentó en este teatro el célebre ventrílocuo español Francisco Sanz con sus maravillosos muñecos parlantes.

Sanz, ausente de Madrid mucho tiempo, después de haber popularizado su nombre en campañas de gran éxito por todos los teatros y salones que cultivan las frivolidades de *variétés*, vuelve con cosas nuevas, con muñecos perfeccionados, que mejoran notablemente su original trabajo y le abren amplios horizontes para lucir su ingenio y destreza.

El público, que á pesar de los truenos y rayos llenó el teatro Cómico anoche, celebró mucho la labor del admirable artista y le tributó grandes aplausos, agradecido y encantado por el rato delicioso que le proporcionó y por la novedad de los diálogos y de la mecánica que presenta el artista.

El espectáculo lo completan algunas cupletistas y bailarinas conocidas y aplaudidas en otros teatros del mismo género, que alegran también el ánimo y lo preparan para la atracción de la noche, constituida por el número del Sr. Sanz.

R. B.

GACETILLAS

Real.—(Bailes rusos.)—Hoy viernes no hay función. Para la del sábado, quinta de este brillantísimo abono, que no tiene precedentes en la historia del teatro Real, y para la del domingo, última de abono, sigue vendiéndose en contaduría, á las horas acostumbradas, siendo extraordinarias la venta realizada y la demanda.

El sábado, y entre los más brillantes bailes, será puesto en escena *Petrouchka*, genial creación de Nijinsky.

Apolo.—Hoy viernes y mañana sábado, dos secciones dobles: la primera, á las seis y media, *El asombro de Damasco* (dos actos) y danzas por Perla Negra, y la segunda sección, á las diez y cuarto, *El tesoro* (tres actos).

El lunes próximo, beneficio y despedida de la danzarina etíope Perla Negra.

Gran Teatro.—Hoy viernes, en la sección vermuth de las seis y media de la tarde, tendrá lugar el estreno de la revista en un acto, original del maestro Penella, *La última española*, obra representada con verdadero éxito en el teatro Avenida, de Buenos Aires, y en la que tomarán parte la mayoría de los elementos de la compañía Penella. Acompaña á dicha obra la preciosa opereta *Galope de amor*, verdadero éxito de Amparo Romo, Blanca Pozas, Carmen Miquélez y señores Martínez, Mauri y Russell, constituyendo un programa de alta novedad é de esta sección, que tan favorecida se ve por distinguido público.

Á las diez y media de la noche, como todas, *El gálo montés*, cuyo éxito se mantiene por igual, siendo unánime el aplauso y agrado con que el numeroso público recibe todas las noches la celebrada ópera del maestro Penella.

Infanta Isabel.—Como ya hemos anunciado, el sábado 9 hará su presentación en este teatro la compañía de Amalia de Isaura. La obra escogida para el debut es la comedia del escritor italiano Darío Nicodemi, traducida al castellano por Julio Escobar, *Retazo*, obra que fué estrenada en Buenos Aires por la señorita Isaura, á requerimiento de su traductor, antes de que fuera representada en el teatro de la Comedia, de esta corte. *Retazo* ha sido uno de los grandes éxitos del Teatro moderno italiano, y su creadora, Tina Galli, una de las más famosas actrices de Italia, tiene en Amalia de Isaura una rival temible. La crítica americana, que vió representar á ambas artistas la comedia de Nicodemi, no supo definir cuál de ellas sobresalía de la interesante *Retazo*.

Las canciones modernas, que tan resonante éxito proporcionaron en América á Amalia de Isaura, serán ofrecidas á su público de Madrid por la eminente artista como fin de fiesta, y con ellas dará á sus innumerables admiradores una prueba de la flexibilidad de su maravilloso arte.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis novillos de Pablo Romero para Hipólito, Alarcón y Pacorro. La entrada, un lleno.

PRIMERO

«Receloso», núm. 3, berrendo en negro. Hipólito, en tres tiempos veroníquea bien, empujando la refriega con los picadores, ante los cuales se muestra el toro bravo y de poder. Hipólito hace un quite aplaudido, y «Receloso», en cuatro varas, mata dos caballos. Cuando llega el bicho al último tercio le va banderillas clavadas en todo su cuerpo. Hipólito hace una faena de alino, procurando sujetar al enemigo, que tira un sin fin de coradas. Media estocada un poquitín caída. Descabella y hay algunas palmas.

SEGUNDO

Alarcón da cuatro verónicas buenas y ceñidas a «Tocador», número 22, negro, que más tarde hace una faena de varas huyendo y saliendo de la suerte asustado del castigo. Sánchez y Crespo no se hacen banderilleando.

Alarcón lucha valientemente con el estado, que no dobla por ninguno de los lados. Hay unos cuantos pases de torero enterado, sobre todo unos ayudados por bajo, suaves y con mando. Un buen pinchazo y una estocada muy bien administrada y de excelente colocación, que mata sin puntilla. Se aplaude al muchacho, que se va despacio tras de la espada a la hora clásica.

TERCERO

«Banderito», número 57, cárdeno claro y buen mozo. Pacorro lo saluda con unas verónicas y unos capotazos por bajo que se aplauden.

Acude el cárdeno con bravura al llamamiento de los picadores, y toma cuatro varas, sin matar ningún arte.

Pacorro hace dos quites soberbios, monumentales, por lo toreros y artísticos. Hipólito se muestra valiente, ó mejor aun temerario, al gallear y torrear de rodillas, y Alarcón, en su turno, se mete entre los pitones del burel y capotea con estilo, y dobla al morlaco de cabeza á cabo. Muchas palmas al tercer matoril, que ha estado bueno de verdad.

Un espontáneo hace el ridículo, y cuando lo retiran se cambia el tercio, actuando el hermano de Pacorro y Manzanito. Este último resulta cogido, pero sin detrimento en el bicho.

Pacorro, solo, sin ayuda de peones, muletea bien al toraco, logrando hacerse con él á fuerza de consentirlo y de engañarlo con la flámula.

Al entrar á matar se distrae el morlaco, y la estocada le resulta un poco baja. Algunos, que saben ver estas cosas, aprueban la labor del muchacho.

CUARTO

«Sordo», número 14, cárdeno, salpicado. Después que lo veroníquea Hipólito, perdiendo algún terreno, hace el cárdeno toda la pelea frente al 9, y es tan bravo, certero y poderoso, que deja en aquel sitio cuatro caballos. El quite más eficaz corre á cargo de Hipólito, el más florido al de Pacorro, que se adorna y toca la cara de la res al rematar, y el más ceñido el de Alarcón, que se pega como una lapa á los costillares.

Durante el avío de las banderillas, que es tan malo como los anteriores, se lanza otro capitalista al ruedo.

Hipólito instrumenta cuatro, «cuatro» pases naturales seguidos y uno por alto. Ovación grande.

Intenta recibir, y el bicho no acude. Sigue el hombre torreado por naturales, siempre con la izquierda, «que es la de torrear», y cuando cuadra el enemigo se mete de lleno, despacio, dejándose ver, y sacude un enorme volapié, que tira sin puntilla al cárdeno. Hipólito sale volteado, y cuando se levanta, por fortuna ileso, oye una grande, grandísima ovación y corta la oreja, que el público ha pedido por unanimidad.

¡Bravo, muy requetebien! Una de las faenas del año.

QUINTO

Cuando Hipólito ha dado cuarenta ó cincuenta vueltas al ruedo, correspondiendo á la enorme ovación, se da suelta á «Cochinito», número 75, negro y bien armado. Alarcón veroníquea, y al tercer lance sale trompado. El cornudo hace la pelea con soberbia, y sólo hay un quite aplaudido de Pacorro, que al rematar se encuentra con un jaco que le da un par de coces y por milagro no le mata.

En banderillas, nada.

Alarcón hace una labor vulgar y despegada, y sacude media estocada tendida y atravesada, sin ejecutar la suerte como en el segundo toro. Otra media, que queda trasera. Capoteo de los peones, que produce protestas en la reunión. Otro pinchazo. Palmas de tango. Un aviso. Otra pinchadura. Segundo aviso. Otro pinchazo. Y salen los cabestros, que se llevan vivo al toro al corral. Bronca grande al espada.

SEXTO

«Playito», número 128, berrendo en cárdeno y todo un buen mozo. Pacorro le saluda con una larga cambiada y luego, en dos tiempos, instrumenta cinco verónicas, de las que tres son francamente monumentales. Ovación. Y luego escucha nuevamente otras dos al hacer dos quites magnos. Quedan dos caballos difuntos cuando cambia el disco.

Pacorro, llegando bien, clava medio par y acaban el tercio dos coristas.

Pacorro llega paso á paso á la cara del bicho, con la muleta en la mano zúrda, y como no acude le da un ayudado por alto con la diestra. Luego hay naturales bien instrumentados, dos de pecho apretados y unos cuantos por bajo de esmerada ejecución.

Hay palmas al chico, que á la hora de entrar por el morlaco se mete bien y cobra un pinchazo. Luego se vuela superiormente y coloca todo el estoque en lo más alto, rodando el enemigo sin más auxilio. Ovación grande y entusiasta.

Al terminar la corrida, Hipólito es sacado en hombros por la puerta de Madrid.

P. ALVAREZ

Parte facultativo.

Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Lorenzo Ariza, Manzanito, con erosiones en la región glútea izquierda y distensión ligamentosa en la muñeca derecha, lesiones que le impiden continuar la lidia.—El profesor, Mateo.

EN PROVINCIAS

En Málaga.

MALAGA. (Jueves, tarde.) Lidianse seis toros de Tovar para Gallo, Madrid y Gallito. La entrada, un lleno. Asiste el duque de Tovar. Los matadores son ovacionados.

PRIMERO

«Moñoso», negro, lucero, flacucho, bronco. Gallo da verónicas movidas y remata con una larga afolarada. El bicho toma tres varas por dos caídas. Los matadores se lucen en quites. Armillita y Almendro ponen tres pares á la media vuelta. El toro salta, huyendo, la barrera.

El Gallo solo—palmas y música—hace una vistosísima faena, disponiéndose prontamente á salir del paso; atiza al bicho una puñalada sin soltar; más telonazos; otra puñalada; pitos; dos más; bronca; y descabella al tercer golpe. Pitos.

SEGUNDO

«Cotorrito», cárdeno, gacho. Madrid veroníquea ceñidísimo. Palmas.

En varas hay cuatro, sin consecuencias. David y Torerito ponen tres pares aprovechando.

Madrid, solo y ceñido, marca un volapié; entrando magistralmente, repite con otro mejor, sacando el estoque con una banderilla; descabella á pulso. Ovación y oreja.

TERCERO

«Lagartijo», negro, mulato, corticuerno, medianejo como los anteriores. Toma cuatro refilonazos y una vara.

Gallito pone un par. El toro sale huyendo. Cuco y Cantimplas acaban el tercio.

Gallito sujetá al toro. Palmas. Atiza un pinchazo en hueso; se descompone y repite con una estocada pescuecera. Pitos. Descabella á pulso. Pita enorme.

CUARTO

«Gorrion», negro, bragado, gordo. Gallo veroníquea adornándose, acabando con una espantá y metiéndose en el callejón.

Toma el bicho tres varas y mata un jaco. Gallo prende un par al cuarto. Almendro y Armillita rematan el tercio.

Gallo hace una faena embarullada, intercalando nuevos pases. Atiza una puñalada y oye pitos. Repite con media buena, entrando lentamente. Pitos á los enterradores. Descabella á pulso. Pita enorme.

QUINTO

«Meleño», negro. Madrid veroníquea ceñido.

El picador Manolito pasa á la enfermería, lastimado á causa de una caída.

El toro toma tres varas por otros tantos tumbos.

Cerrajillas y Torerito cumplen. Madrid hace una faena valiente para dos pinchazos y una estocada, saliendo derribado. Palmas y pitos. El toro es ovacionado al arrastre.

SEXTO

«Ballester», cárdeno oscuro y grande. Gallito veroníquea bien.

Toma el toro tres varas por otras tantas caídas y tres jacos para el arrastre.

Gallito cuarteá dos pares y repite con otro de dentro afuera. Ovaciones.

Entrando de largo da un pinchazo en hueso y una estocada buena. Ovación.

En Linares

LINARES. (Jueves, tarde.) Lidianse seis bichos de López Quijano para Malla, Punteret y el sobresaliente Francisco Vázquez.

PRIMERO

Grande. Malla es aplaudido en lances y quites.

El bicho se inutiliza, rompiéndose un brazo en la segunda vara.

En vista de ello se le da la puntilla.

SEGUNDO

Mansurrón. Toma tres varas por dos caídas. Bien palitroqueado, Punteret, de gris y oro, le muletea al hilo de las tablas; aprovechando, le atiza matamente tres pinchazos y el toro dobla.

TERCERO

Jabonero. Malla es ovacionado en una verónica superior.

Relampago da tres monumentales puyazos. Hay cuatro varas por dos caídas y muerte de un jaco.

Los rehileteros lo hacen bien. Malla muletea admirable, soberbio y atiza un pinchazo alto, seguido de media superior. El toro dobla. Ovación y petición de oreja.

CUARTO

Bien puesto. Punteret veroníquea, agradando.

Toma el bicho cuatro varas por una caída. Sordo clava dos pares superiores.

Muletea Punteret como puede, y al hilo de las tablas da cuatro pinchazos malos; descabella al segundo intento.

QUINTO

Paralizase la lidia por la lluvia torrencial hasta que es arreglado el ruedo.

El quinto es un bicho grandote. Malla y Punteret se adornan en quites. El toro toma cuatro varas, proporciona cuatro caídas y mata un jaco.

Malla hace una faena de muleta adornada y atiza una estocada soberbia de efecto fulminante. Ovación y petición de oreja.

SEXTO

Tardeando toma cuatro varas y tumba cuatro veces á los picadores. Punteret hace una faena cerca, dando un molinete. Palmas. Pincha dos veces y termina con una atravesada, mala.

En Barcelona

PLAZA MONUMENTAL BARCELONA. (Jueves, tarde.) Con buena entrada empieza la corrida.

PRIMERO

Manolete muletea desconfiado, y sufre grandes coladas, dejando una estocada ida y tres intentos de descabello. Pitos.

SEGUNDO

Pasteret clava un buen par al cuarto. Luego, con la muleta, da dos pases sobre la derecha, siendo cogido y corneado, pero saliendo ileso; continúa, sufriendo otro achuchón, y entrando mal deja una estocada caída y un intento de descabello.

TERCERO

Rubio de Valencia trastea inseguro, ayudado por los peones, y deja dos pinchazos y una estocada delantera, y remata con un descabello.

CUARTO

Manolete hace una faena desconfiada; un pinchazo, media desprendida, media caída (un aviso); nuevos intentos de descabello, sufriendo un varetazo en el brazo derecho y pasando á la enfermería.

Pasteret remata al toro de una estocada y varios intentos.

QUINTO

Manolete vuelve á salir y oye pitos. Pasteret muletea muy bien y es cogido sin consecuencias al dar un pase de muleta. Atiza media buena.

SEXTO

Rubio hace una faena desconfiada y deja tres medias estocadas y un pinchazo. Pitos.

En Jaén

JAEN. (Jueves, noche.) Los novillos resultan regulares.

Araujo, Rosalito y Almonite estuvieron superiores. El último fue sacado en hombros.

En Sevilla

SEVILLA. (Jueves, noche.) Se lidian novillos de Santa Coloma para Varelo, Amuedo y Vaquerito.

Al empezar la corrida amenaza tormenta. Al primero Varelo le dió cuatro verónicas y le hizo buena faena, matando con media buena.

Al segundo le muleteó deslucido, dejando una contraria.

Amuedo toró al primero en medio de una lluvia torrencial, y fué preciso suspender la lidia. Luego Amuedo hizo buena faena para una superior.

Vaquerito toró bien á su primero, y fué preciso suspender definitivamente la corrida por la lluvia torrencial y las malas condiciones del piso.

En Toledo

TOLEDO. (Jueves, noche.) Se lidian novillos de la viuda de Soler.

Díaz Domínguez hace una faena lucida á su primero y le mata de una buena, resultando el diestro con un puntazo en la mano.

Al segundo le toró ceñido, dando pases de pecho, y termina con media buena.

Méndez hizo en el segundo buena faena para un pinchazo y una superior. Ovación y oreja. A su segundo lo trasteó bien y le hizo una faena inteligente, y dió una que le hizo rodar sin puntilla. Ovación y dos orejas.

Montes veroníqueó á su primero superior y muy ceñido. Hizo una faena inteligente entre oles y aplausos, y terminó con una buena.

A su segundo le muleteó superiormente y le pasó con media superior. Ovación.

En Granada

GRANADA. (Jueves, noche.) Primera de feria. Se lidian toros de Palha.

PRIMERO

Flores lancea bien. Palmas. Luego es aplaudido en quites.

Coge las banderillas y coloca medio par bueno y uno colosal.

Hace una faena buena y arreña una estocada superior. Descabella al primer golpe. Ovación.

SEGUNDO

Silveti veroníquea apretándose y hace una faena buena para una estocada y un descabello. Ovación.

TERCERO

De salida salta al callejón. Fortuna hace una faena de alño y dá dos pinchazos y media estocada.

CUARTO

Flores veroníquea superiormente, siendo ovacionado en quites.

Flores se encuentra con un toro muy difícil. Le propina tres pinchazos y media buena.

QUINTO

Silveti veroníquea bien. Buena faena precede á un pinchazo y media superior. Ovación.

SEXTO

Bravísimo y noble. Fortuna toréa bien de capa y hace una faena adornada para un pinchazo y dos medias, entrando bien. Palmas.

En Avila

AVILA. (Jueves, noche.) Los novillos de Mateos resultaron difíciles.

Cantaritos estuvo mal con la capa, y despachó á sus dos toros de otros tantos bajonazos.

Mellaño, bien y superior.

En Guadalajara

GUADALAJARA. (Jueves, noche.) Novillos de Víctor Torres.

Félix Merino y Vicente Pastor II, voluntariosos con capa y muleta y mal hiriendo.

En Santander

SANTANDER. (Jueves, noche.) Con un lleno, no completo se ha celebrado la novillada á beneficio de la Cruz Roja.

Valencia quedó bien torreado, y regular matando.

Montañés, bien torreado y superior matando, cortó la oreja de su segundo novillo. Blanquito chico, desgraciado.

En Burgos

Cogida del Chico de Casetas. BURGOS. (Jueves, noche.) Los novillos de Gómez fueron grandes.

Paroles estuvo bien y superior. Chico de Casetas, regular en el primero y cuarto.

Toró y banderilleó superiormente, siendo cogido en el quinto toro y pasando á la enfermería con varios varetazos de pronóstico reservado.

En Manzanares

MANZANARES. (Jueves, noche.) Novillos de Jerónimo Frias, grandes y mansos.

Ricardo Villa, trabajador y valiente. Toró superiormente á sus dos toros con la capa y la muleta, y estuvo certero al herir, escuchando repetidas ovaciones y cortando una oreja.

Valentín Neyra también estuvo valiente; cosechó muchas palmas y cortó otra oreja.

En Colmenar de Oreja

COLMENAR. (Jueves, noche.) Relampaguillo, como único matador, despachó cuatro toros de Bañuelos.

Cortó la oreja del primero, al que pasó por de un gran volapié. En el segundo hizo gran faena, y le mató de una superior, ganándose las dos orejas. En los otros dos estuvo valiente, y los mató de un pinchazo y una estocada y de una superior, respectivamente.

De la cuadrilla se distinguieron Chatillo, Pañero y Alpaguterito.

CINE IDEAL

VIERNES, MODA

Estreno de los episodios 13 y 14 de La máscara de los dientes blancos

Exposición de fotografías

En el Ateneo de Madrid se celebra actualmente, organizada por la Sociedad Peñalara, una notable Exposición de fotografías de asuntos de montaña. Es de advertir que en esta Exposición, como en la llevada á cabo el año pasado por la misma Sociedad, no se concede más recompensa que un diploma de cooperación igual para todos los expositores; y, sin embargo, la entusiasta entidad alpinista ha logrado reunir una valiosísima y numerosa colección de fotografías. Y es que hay en la agrupación Peñalara un nutrido grupo de excelentes aficionados que trabaja mucho y bien.

Entre los envíos más notables destaca el del consagrado Angel Castellanos, dos pruebas del cual, La charca de la huerta y Pinares de Fontoria, son dos acabadas obras de arte.

Eduardo Danis, ya premiado en el concurso del Círculo de Bellas Artes de 1915, expone una gran colección de paisajes del Pirineo, sobresaliendo principalmente los que figuran en el catálogo con los números 9, 10 y 12: Puesta de sol, Alrededores de Puigcerdá y Capilla del Móg.

El conocido artista alemán Kurt Hielscher presenta varias fotografías á gran tamaño. Unos rincones del pintoresco pueblo de Potes y el Pico del Mediodía (Pirineos) son las mejores, á nuestro juicio.

Andrada, Bircena, Madinaveitia, Tinoco y Victory forman un grupo de jóvenes aficionados que vienen adelantando mucho. Hay unas Nubes del primero de ellos, verdadera obra maestra. Mejores aún que las demás del magnífico envío de Bircena es la que titula El nevado. Las dos pruebas de Anso, de Madinaveitia, son de lo más completo que puede obtenerse en fotografía. Muy buena por todos conceptos es La Maliciosa desde Cereceda, de Tinoco, que, juntamente con El Twenty, son las dos obras que más destacan de su envío. El de Victory es muy igual; dos pruebas: Collado de Marichina y Retrato en la Fuenfria, le han sido premiadas recientemente; y el Pastorcillo de Gredos es un completo acierto, y Ultimo pino, el árbol seco que, cubierto de hielo, aún se alza sobre los demás, y Los pinos fantasmas, doblados por el peso del nevazo, son dos preciosas pruebas del Guadarrama en plena invernada.

Muy interesantes son también las fotografías de Arche (tiene una de Candelario sencillamente monumental), Sedano, Meliá, Aguilera, Alfonso, Loredo, Hurdísan, Font, Flugge, Palomeque, Candela, Amezuza y Mayoral, entre otros, y que, con Ramón González y Antonio Prast, miembros del Jurado de admisión, completan la Exposición, que sorprenderá á cuantos la visiten.

La entrada es pública y gratuita de seis á ocho de la tarde, y permanecerá abierta hasta el día 15.

BISCUIT GLACE

y exquisitos heidos de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platos, cajitas y pasteles.

Cajitas especiales para el transporte de heidos para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda. «LA INDIA». MONTERA, 12. Teléfono 4.460.

SUCESOS DEL DIA

Un herido grave.

Por un tropiezo del paso de Rosales se cayó Francisco Díaz y Díaz, de once años, causándose una herida de quince centímetros en la cabeza.

Accidentes del trabajo.

Trabajando en los talleres de mecánica de la estación del Mediodía el obrero Melchior Moreno, de cuarenta años, se causó una herida grave en el ojo derecho.

—El tipógrafo José Fernández Ramírez se produjo quemaduras graves en la cabeza trabajando en una imprenta de la calle de Campomanes.

Un atraco.

Ayer, en el paseo de San Vicente, tres individuos se arrojaron sobre Francisco Casana Dieguez, y después de golpearle y dejarle caer al suelo, le quitaron del bolsillo del pantalón un portamonedas que contenía 125 pesetas en billetes.

Sustracción.

Desde la Ciudad Lineal á la calle del Conde de Romanones le quitaron á Serafín Saverri Fortes 500 pesetas en billetes españoles y 50 liras en billetes italianos.

Los recaderos.

Una pobre muchacha encargó á Juan Pincas del Río la conducción de un bañ al colegio convento de la calle de Fuencarral; pero el recadero, lejos de cumplir el encargo, vendió el bañ en tres pesetas, y la ropa que contenía en 30 céntimos.

Mundo eclesiástico

Continúa en la mayor parte de los templos de Madrid las novenas al bendito San Antonio; pero, entre todas, merece especial mención, por la suntuosidad con que se lleva á cabo, la que tiene efecto en la Real Iglesia de las Calatravas, en que todas las tardes ocupa la sagrada cátedra el eminente orador, canónigo de la santa iglesia catedral de Madrid, D. Diego Tortosa.

La Real Congregación que costea estos cultos, de la que es presidente D. Ignacio Castellán, no perdona sacrificio alguno para que la novena se realice anualmente con toda solemnidad, debiendo aquí dedicar una memoria al que fué eminente congregante, al que fué conocido industrial D. Antonio Suja, que contribuyó, cuando la novena se efectuaba en la derruida iglesia de Monserrat, á que la novena que nos ocupa se desarrollase con gran suntuosidad, y cuyos cultos, de año en año va aumentando en el número de congregantes y en la importancia que en justicia goza.

De la orquesta hállase encargado el distinguido profesor D. Julio Caminós.

—También en la iglesia parroquial de San Marcos se celebra solemne novena al bendito San Antonio, siendo la nota saliente en estos cultos la de ocupar la cátedra sagrada, por primera vez en esta corte, el muy notable orador, magistral de la catedral de Astorga, D. Bienvenido Rodríguez, cuyos hermosos discursos llaman la atención de los fieles, que ocupan totalmente el templo.

—En la santa catedral de Madrid se ha celebrado ayer con inusitada grandiosidad la festividad del día, oficiando de pontifical el prelado de Madrid-Alcalá, Sr. Melo y Alcalde.

La sagrada cátedra la ocupó el eminente orador, magistral de esta catedral, Sr. Vázquez Camarasa.

—También en el monasterio de Religiosas bernardas (calle del Sacramento) ha dado principio ayer solemnisima novena al Santísimo.

Todas las tardes predicará el distinguido orador reverendo padre Modesto Barrio, y en las funciones de la mañana ocuparán la sagrada cátedra los Sres. Riva, Carrillo, Castellanos, Suárez Faura, Benedicto y Gracia.

VIDA DEPORTIVA

AUTOMOVILISMO

El concurso de ayer. Ayer mañana se ha celebrado el concurso-carrera de subida de la Cuesta de las Perdices, organizado por la revista bisemanal España Sportiva.

Ha sido presenciado por numeroso público, que acudió al lugar de la prueba en automóviles, motocicletas y bicicletas.

También fueron muchas las personas que se trasladaron a pie a la Cuesta de las Perdices para presenciar el concurso, que ha sido un completo éxito para sus organizadores.

Tomaron la salida en esta carrera cinco sidecars, ocho motocicletas y nueve automóviles.

Los tiempos empleados por los concurrentes en los 1.200 metros de recorrido han sido: Sidecars de más de 750 centímetros cúbicos.

Indian, de R. Uribesalgo, 55 segundos y 2 décimas.

Excelsior, de P. Zuazo, 1 minuto y 8 décimas de segundo.

Excelsior, de Mariano Ramírez, 1 minuto, 2 segundos y 4 décimas.

Excelsior, de Emilio G. Magán, 1 minuto, 11 segundos y 4 décimas.

Sidecars hasta 750 c. c.

James, de Delín Rodríguez, 1 minuto 28 segundos cuatro décimas.

Motocicletas de más de 750 c. c.

Indian, de V. Landa, en 43 segundos. Supone una velocidad media de 100 kilómetros 465 metros a la hora y ha sido, por tanto, el recordmen de la prueba.

Indian, de A. Retana, 50 segundos ocho décimas.

Motocicletas hasta 750 c. c.

Indian, de Víctor Landa, en 1 minuto 7 segundos cuatro décimas.

Indian, de A. Retana, en 1 minuto 21 segundos dos décimas.

Motocicletas hasta 500 c. c.

Levis, de Gonzalo Alonso Martínez, 1 minuto 10 segundos y 8 décimas.

Motocicletas hasta 300 c. c.

Excelsior, de B. Ranz, en 1 minuto, 42 segundos y 8 décimas.

Indian, del marqués de Almenara, en 2 minutos, 14 segundos y 4 décimas.

Los tiempos empleados por los automóviles han sido:

Coche conducido por José Delgado, 47 segundos y 8 décimas.

Coche conducido por Emilio López, 49 segundos y 8 décimas.

Coche conducido por Ortas, 55 segundos y 6 décimas.

Coche de S. M. el Rey, conducido por Rafael de Vierna, 56 segundos.

Coche conducido por Norman L. Pelton, 59 y 4 décimas.

Coche conducido por Angel Alvarez, 1 minuto, 2 segundos y 2 décimas.

Coche conducido por A. Fernández, 1 minuto, 33 segundos y 8 décimas.

Indian bate a todos los concurrentes en la Cuesta de las Perdices.

En el concurso de la Cuesta de las Perdices, las motocicletas Indian han demostrado una vez más que donde se presentan consiguen ocupar siempre el primer lugar.

Victor Landa, con una Indian, monta la

Cuesta de las Perdices a razón de 100 kilómetros 465 metros a la hora, batiendo a todas las motocicletas, sidecars y automóviles que han tomado parte en la prueba.

Además, Indian en este concurso ha obtenido los primeros lugares de las categorías tercera, cuarta y quinta para motocicletas solas y la séptima para sidecars.

En total, un nuevo triunfo de las Indian, por lo que felicitamos a los Sres. Olave y Azqueta, representantes de esta marca, cuyas motocicletas, como es sabido, se exponen y venden en el Automóvil Salón, Nicolás María Rivero, números 8 y 10.

NOTICIAS GENERALES

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Ana Castillo de Vela, con cuyo motivo reiteramos nuestro más sentido pésame a su viudo nuestro querido amigo el oficial mayor del Ayuntamiento D. Eduardo Vela.

Todas las misas que se celebran en la iglesia de San Francisco de Borja (calle de la Flor, núm. 1) el sábado, de nueve a once de la mañana, serán aplicadas en subsidio del alma de la finada.

S. M. el Rey ha paseado con S. A. el Príncipe de Asturias por Recoletos y la Castellana.

MORATALIZ

Agua recomendada por los mejores médicos, para el estómago. Deliciosos para mesa. Depósito: BARQUILLO, 4. Madrid.

Matías López y los niños

Nada hay en el mundo comparable a la felicidad que podéis proporcionar a los niños obsequiados con una caja de los riquísimos bombones o deliciosos caramelos de MATIAS LOPEZ. Despacho central: Palma, 8, y sucursal: Moutera, 25.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

REAL.—Jueves y viernes no hay función. El sábado (quinta de abono), colosal programa y primera vez del gran baile Petruskka.

COMEDIA.—(Compañía cónicodramática).—10 (función popular). Los cuernos Robinsones.

GRAN TEATRO.—(Compañía Penola).—6,30. La última española (troupe) y Gacón de amor.—10,30. La ópera popular española en tres actos El gallo montés.

APOLO.—6,30 (doble). El asombro de Danasco (dos actos) y Porla Negra (danzarina élipse) (última semana) en su Fuga infernal. Ópera nueva y la verdadera rumba (dos decoraciones de Félix Urgellés).—10,30 (doble). El tesoro (tres actos).

REINA VICTORIA.—(Beneficio de Juilia Fons).—10,30 (especial). La mujer divorciada.

CIRCO DE PABLO.—A las 9,30 de la noche.—Grandiosa función.—Éxito insuperable del formidable atleta Bo Diaz, record del mundo, 105 kilos con un brazo: la troupe argelina Toozooni, en sus saltos arábigos; el número del día Las Águilas Humanas, en su sensacional trabajo en los trapezios volantes; los festejados Rico, Alex, Pippo y Seiffert, el popular y celebrado Chicharito, y principales artistas de la compañía de Circo de William Parish.

COMICO.—(Especializado Sanz).—A las 7 de la tarde (senalia) y 10,30 de la noche (extraordinaria).—Carmelita—Gacón (bailes), Adriana (canzoncillas). Los Cos mopolitas (bailes internacionales) y el genial artista Sanz con su gran colección de autómatas (reformados).—Tarde: butaca, 1,50; general, 0,30.—Noche: butaca, 2 pesetas; general, 0,40.

NOVEDADES.—(Beneficio del tenor cómico Vicente Coma).—6. El éxito de genio.—7,15. La fresca del verano.—8,45. El viaje de la vida.—10,15. La balza de anillo.—11,40. Un chicharro.

CIRCO REINA VICTORIA.—(Calle de Churrueca, 8).—A las 10 de la noche.—Agrupada función, formando parte de sensacionales atracciones.—Fenomenal éxito de la troupe Páris, éxito creciente del trio Riccio. Los Romanos, maravillosos y enigmáticos notables; Los Ribots y su genial Charlot, la Uzege Andreu, madame Leri Loyol, y los doctores Barroto, Thomas, Eduardini, Isidoro y Polo.

ROMEA.—Cine y variedades.—Secciones a las 7,15, 10,15 y 11,15.—Miry Calvo, Línea de Vici, Sara, Betty, Hermanos Gato, La Jeneana.—Despedida de Pastora Imperio y Víctor Rojas.

TRIANGULO-PALACE.—Cine, teatro y variedades.—Tarde, 6 a 8,30.—Noche, 10 a 1.—Gran éxito de Carmen Flores en su popular repertorio de canciones madrileñas.

SOCIEDAD DE AMIGOS DEL ARTE. PASEO DE RECOLETOS, 20. Exposición de bellas artes españolas.—Entrada, una peseta.—De 10 a 1 y de 4 a 8.

CINE IDEAL.—(Vieiras, moda).—Desde las 5.—Estreno de los episodios 13 y 14 de la interesantísima película La máscara de los dientes blancos.—Éxito grandioso de Hermanos enemigos. En el umbral de la muerte y El pato salvaje.—Escolido programa musical por el Sexteto. En breve: la magnífica película en 10 episodios El peliugo anarcho.

FRONTON MADRID.—(Coladeros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por jugadores profesionales e interesantes partidos por señoritas, a raqueta.

MUSIC-HALL PALACE HOTEL. A las 10 y media: Festival artístico. Extraordinario programa.—Espectáculo para familias.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

MOTORCITOS "H.B.", ELÉCTRICOS, para MÁQUINAS de COSER. Motor completo: Ptas. 125. Illustration of a woman sewing.

TODOS los sábados obsequian con flores a todos sus compradores los Almacenes de la Puerta del Sol, n.º 15. BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA). AGUAS SULFURADAS-SODICAS-NITROGENADAS. MEDICO-DIRECTOR: DOCTOR CHECA. TEMPORADA OFICIAL: de 15 de junio a 30 de septiembre. Desinfectante mas poderoso y económico de todos los conocidos...

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA». Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL. LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás a tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre...

DE VENTA EN: VALLET, FIOLE Y CIA, S. EN C. — BARCELONA. TRUCO Y CORBELLA, Marqués de Cubas, 5, MADRID. MANUEL VELASCO, Sánchez Bregua, 10, LA CORUÑA. COMPAÑIA SEVILLANA DE ELECTRICIDAD, San Pablo, 30, SEVILLA. PEDRO DE CUADRA, Guetaria, 6, SAN SEBASTIAN. LOPEZ, PINTO Y ANDREU, plaza Perfumo, núm. 10, CARTAGENA.

La Prensa. Agencia de Anuncios. Carmen, 18, primero. MADRID. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris. BAUME BENGUE. Curación radical de GOTA-REUMATISMOS-NEURALGIAS. De venta en todas las farmacias y droguerías.

EL SEÑOR D. RUFINO MARTÍN BESGA. DOCTOR EN MEDICINA, DEPOSITARIO DE LA JUNTA GENERAL DE PROTECTORES DEL INSTITUTO RUBIO. FALLECIO EL 3 DE JUNIO DE 1917. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual, el R. P. D. Raimundo Cortázar, su desconsolada viuda, doña Ascensión Mignel y de Dabesa; su hijo, don Sixto; hijos políticos, D. Florencio L. Pereira y doña Concepción Ballester; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 9 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, por lo que les quedará agradecidos. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Jaca y Pamplona, se han dignado conceder las indulgencias de costumbre. (10)

CAMAS DORADAS. DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Pajaritos. 5-ESPOZ Y MINA-5. AVISO. La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte Postas, 7 y 9. GUARDAMUEBLES. Guardarse muebles, 10 pesetas mes. 6. Recetas, 23. ESLAVA. joyas, oro, plata, platino, pendientes del Monte. CLAVES, NUM. 2. GUARDAMUEBLES. EL MAS IMPORTANTE. 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Calvario Polo y Hermanos. CAMAS DORADAS. Dorado inglés inalterable, mil pesetas a quien prueba lo contrario.—Gran exposición. 7. brica y despacho: Cabera 23. MUJERES. Alcobas, Despacchos, Comedores, Silleros. Comedor completo, 130 pesetas. Cama con sommier, 35. Lavabo, 14. Calle de Recoletos, 2 cuadruplicado.

BRILLANTES! perlas, oro, plata, platino y toda clase de alhajas pagamos bien. Venta bandejas, cubiertos, vajillas plata ley al peso. Alhajas de ocasión y varios objetos para regalos. FERNANDEZ Y VEGA, Esperanza, 10 y 18. MADRID. LOS SEÑORES D. ANTONIO JOVELLAR Y CARDONA Y D. PEDRO JOVELLAR Y CARDONA. Fallecieron, respectivamente, el 8 de junio de 1903 y el 2 de mayo de 1917. R. I. P. Todas las misas que se celebren en el día 8 del corriente en la parroquia de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. La familia ruega a sus amigos les encomienden a Dios. (7)

Pastillas antiácidas Teba. ¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Teba te devolverán la salud perdida. Dr. Alcobilla MADRID. VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja.

PEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA

Se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE», del sabio dermatólogo DOCTOR LEHMAN

“LOTION PEELE”

Automasaje líquido,
tiene fama mundial por ser el único preparado verdaderamente que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis.

SIN PINTARLO

Frasco “María Guerrero,”
(Tiene más del triple contenido del frasco de pesetas 10.) Pesetas, 25.

“PERLOSE”

Preparado líquido, especialmente para cutis grisáceo o moreno. Da al cutis una tersura y belleza extraordinaria, blanquea y refresca la piel de manera admirable.
Pesetas, 12 el frasco, y 8 medio frasco.

POLVOS “PEELE”

Son completamente puros, finísimos, adherentes y de un perfume distinguido.
Pesetas, 9 la caja, y 5 media caja.

Polvos “PEELE” “María Guerrero”

Son de calidad superior.
Pesetas, 12 la caja.

“CREMA CECILIA”

Vegetal. Blanquea instantáneamente el cutis de manera sorprendente sin perjudicarlo.
Pesetas, 10 el tarro.

“CREMA VEGETAL”

Limpia y suaviza el cutis, evita y quita todas las impurezas, y debe usarse en vez de jabón, que tan perjudicial es para el cutis.
Pesetas, 10 el tarro, y 6 medio tarro.

“DEPILATORIO”

Es el único que destruye por completo la raíz del vello sin causar el menor daño, dejando una piel blanca y fina.
Pesetas, 10 el frasco, y 15 el frasco doble.

“CEJASIL”

Hermosa los ojos por hacer crecer y aumentar las pestañas y cejas de manera sorprendente.
(Inofensivo para la vista.)
Pesetas, 10 el frasco.

“BELOCULI”

Da a los ojos un brillo atractivo y fascinador.
(Inofensivo para la vista.)
Pesetas, 10 la caja.

“MANISOFT”

Preparado líquido que dejará las manos blancas y aterciopeladas, preferiéndolo muchas señoras a las cremas y pastas.
Pesetas, 7 el frasco.

“HIERBINA”

Vence radicalmente la obesidad, disolviendo las grasas por fricciones. Resultado seguro.
Pesetas, 15 el litro, y 6 el frasco de tercio litro.

“BELFAM”

Preparado líquido para dar a los pechos fofos una firmeza ideal. Resultado seguro. Uso externo.
Pesetas, 7 el frasco.

“CREMA PRIMEROSE”

Da a las mejillas el color sonrosado natural de la juventud. Por su composición vegetal no perjudica al cutis.
Pesetas, 6 el tarro.

“TINTURA PEELE”

Instantánea, completamente inofensiva. Preparado vegetal que da a las cejas el color natural. Castaño claro y castaño oscuro.
Pesetas, 15 la caja.

“AGUA DE COLONIA”

Por su gran concentración y perfume supera a las marcas más renombradas.
Pesetas, 12 el litro, y 5 el frasco de tercio litro.

“LOCURA DE AMOR”

Perfume distinguido y persistente, de gran moda.
Pesetas, 12 el frasco.

ESENCIAS “PEELE”

Muy concentradas, tienen el perfume natural de las flores, jazmín, violeta, rosa, clavel, acacias, lilas y bouquet.
Pesetas, 6 frasco pequeño, y 15 frasco grande de litro.

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS, FARMACIAS COIPEL, F. GAYOSO Y DEMAS PRINCIPALES, y en “CASA PEELE”, Alcalá, 73, Madrid.

AFECCIONES DE LAS VIAS URINARIAS

Nuevo Tratamiento científico de los

Estados Blenorragicos

Agudos y Crónicos

Tanto en el Hombre como en la Mujer

por la

RHEANTINE

Vacuna antigonococcica

de los LABORATORIOS LUMIERE de LYON (Francia)

Blenorragias agudas y crónicas
Cistitis
Pielonefritis
Prostatitis



Orquitis
Rheumatismos blenorragicos
Salpingitis
Metritis etc.

Suprime el dolor. Ninguna reacción local ni general.

EFFECTOS RAPIDOS Y SEGUROS

USO : En esferulas keratinizadas, 4 esferulas por día, a tomar entre las comidas

Agencia general para España

MARQUÉS del DUERO, 84, 1.ª, Barcelona

Depósitos en MADRID: Pérez Martín y Cia, Alcalá, 9; Martín y Durán, Mariana Pineda, 10; Centro Farmacéutico Nacional, Olmo, 4; Hijos de Carlos Ulzurrun, Esparteros, 8; R. Gayoso, Arenal, 2; F. Casas, Mayor, 10; en Barcelona: M. Dalmau Oliveres, paseo, de la Industria, 14, y en todas las Farmacias.

A VISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 8, y P. MAYOR, 31. Telé. 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ

OCCUPACION EN CASA

5 días semanales confeccionando (desde cualquier localidad), trabajo bonito, sencillo, propio para señoras y caballeros. Invenio sorprendente. Muestras gratis. Instrucciones, detalles escribiendo: Est. A. M. Vicent, Apartado 733, Madrid

5 CENTIMOS por PALABRA

CYRUS
RELOJ DE ALTA PRECISION Y ELEGANCIA
SE VENDE EN LAS BUENAS JOYERIAS
DEPOSITO GENERAL (venta al por mayor)
A. BUSER, Esparteros, 6 - MADRID

MEDICACION RACIONAL DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS POR MEDIO DE LAS **Tabletas Digestivas**
MORELLÓ A base de Óxido de Bismuto, Lactato de Magnesio y Carbón vegetal
VENTA EN FARMACIAS: 250 PESETAS CAJA

PUBLICIDAD ECONOMICA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

CONSULTAS
Reyes X. Reconocimientos. Reincin pesetas. Radiografías, Reconocimiento del estómago y matriz. Consulta particular. Luna, 6.

COMPRAS Y VENTAS
Compra alhajas, oro, plata, C. condecoraciones, papeletas Monte, pines, aparatos fotográficos, abanicos antiguos.—Esta Casa paga todo su valor. Al Todo de Ocasión, Fuencarral, 45.

ALQUILERES
Hoteles nuevos, amueblados, con agua, luz eléctrica, hermosos jardines, alquilarse.—Baño Santa Teresa (Avila)

ESPECIFICOS
Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.

ENSEÑANZA
Academia internado.—Alumnos de las Facultades de Ciencias, Farmacia, Medicina. Clases por profesores auxiliares de la Universidad. Informes. Reglamento. Noviciado, 10.

OFERTAS Y DEMANDAS
Vrate pension française culinaire bourgeoise.—Argenson, 24.

PERDIDAS
Perdida de un broche con el f. M. C. en pequeños brillantes. Se gratificará al que lo entregue: Cardenal Belluga, 2, hotel.

ALMONEDAS
Almoneda forzosa, viaje urgente obliga deshacer casa, dos pisos, lijosos muebles, colchones lana, camas doradas, breves días.—Colón, 14.

CONSULTAS
Reyes X. Reconocimientos. Reincin pesetas. Radiografías, Reconocimiento del estómago y matriz. Consulta particular. Luna, 6.

COMPRAS Y VENTAS
Compra alhajas, oro, plata, C. condecoraciones, papeletas Monte, pines, aparatos fotográficos, abanicos antiguos.—Esta Casa paga todo su valor. Al Todo de Ocasión, Fuencarral, 45.

ALQUILERES
Hoteles nuevos, amueblados, con agua, luz eléctrica, hermosos jardines, alquilarse.—Baño Santa Teresa (Avila)

ESPECIFICOS
Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.

ENSEÑANZA
Academia internado.—Alumnos de las Facultades de Ciencias, Farmacia, Medicina. Clases por profesores auxiliares de la Universidad. Informes. Reglamento. Noviciado, 10.

OFERTAS Y DEMANDAS
Vrate pension française culinaire bourgeoise.—Argenson, 24.

PERDIDAS
Perdida de un broche con el f. M. C. en pequeños brillantes. Se gratificará al que lo entregue: Cardenal Belluga, 2, hotel.



El VINO NOURRY

(Yodo y Tanino)

es el Fortificante y el Depurativo más enérgico.

Soberano contra :
DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA
LINFATISMO
ENFERMEDADES del PEGHO

Por su sabor agradable y su eficacia, el VINO NOURRY reemplaza ventajosamente al aceite de Hígado de Bacalao, y, además, despierta el apetito.

En las Enfermedades de las **Mujeres** (colores pálidos, periodos dolorosos) y en las de los **Niños** (glándulas, escrófulas, usagres, etc.), el VINO NOURRY es un remedio soberano á ningún otro comparable.

COMAR & Co - PARIS

CONSULTA de enfermedades DE LOS OJOS GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS
EXCLUSIVA A NUESTROS COMPRADORES
Instituto Oculístico Hispano-Americano. Consulta a cargo del Dr. Valdés, del Instituto Rubio, de diez á doce y de tres á cinco. PLAZA DE CANALEJAS, 8. Cristales americanos de las mejores marcas. Monturas de todas formas y modelos.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A., LA VASCONGADA

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA
CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad.
Fabricación en Vallecas Dep. y muelles en Madrid
Plaza de Castelar, 5. Pacifico, 75.
Teléfono 1.048. F. C. Vallecas.—Canteras Teléfono 1.295.

PRECIOS:
600 kilos de yeso negro corriente... 8,75
Id. id. id. especial... 9,75
Un quintal de yeso blanco... 1,25
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS y de los PÁRPADOS
curadas por la POMADA de la FARNIER
150 Años de Exito
PRINCIPALES FARMACIAS

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES

DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER Co. LTD., Birmingham (Inglaterra).

PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID
Teléfono 6.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.